

शुभाम संदेश

एक राज्य - एक खबर



मौसम

शहर	अधिकतम	न्यूनतम
धनबाद	33.0	27.3
जमशेदपुर	34.2	25.0
डाल्टनगंज	33.9	26.1

तापमान डिग्री सेल्सियस में.

* *

www.lagatar.in

रांची, गुरुवार 25 जुलाई 2024 • श्रावण कृष्ण पक्ष 04 संवत् 2081 • पृष्ठ : 12, मूल्य : ₹ 9 • वर्ष : 2, अंक : 107

आमंत्रण मूल्य : ₹ 3 लाख

आयकर की कम दर और छूट, साथ-साथ नहीं चल सकते

आर्थिक विभाग के सचिव अजय सेठ बोले

कर की कम दर चाहनेवालों के लिए नई व्यवस्था उपयुक्त, पुरानी व्यवस्था में ज्यादा छूट

एजेंसी। नयी दिल्ली

वित्त मंत्रालय के आर्थिक मामलों के विभाग के सचिव अजय सेठ ने बुधवार को कहा कि आयकर की कम दर और छूट दोनों साथ-साथ नहीं चल सकते, जो लोग कर की कम दर चाहते हैं, उनके लिए नई व्यवस्था उपयुक्त है, जबकि छूट पुरानी व्यवस्था में ज्यादा है। करदाताओं को जो व्यवस्था अनुकूल लगती है, वे उसे अपना सकते हैं। उन्होंने यह भी कहा कि बजट में अच्छे वेतन वाली नौकरियों बढ़ाने पर ध्यान दिया गया है। सरकार का मकसद युवाओं को उनकी प्रतिभा के अनुसार प्रशिक्षण देकर बाजार के

हिसाब से रोजगार के लिए तैयार करना है।

उल्लेखनीय है कि वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मंगलवार को पेश बजट में नई कर व्यवस्था में मानक कटौती (स्टैंडर्ड डिडक्शन) को 50,000 रुपये से बढ़ा कर 75,000 रुपये करने और कर स्लैब में बदलाव का प्रस्ताव दिया है। बजट में किये गये बदलावों से नई कर व्यवस्था अपनाते वाले कर्मचारियों को 17,500 रुपये तक की कर बचत हो सकती है। बजट पर अजय सेठ ने कहा कि कुल करदाताओं में से दो-तिहाई यानी लगभग 68% नई कर व्यवस्था में आ गये हैं, जबकि अन्य पुरानी कर व्यवस्था में हैं।

रोजगार बढ़ानेवाला बजट

आर्थिक मामलों के विभाग के सचिव ने कहा कि यह बजट रोजगार बढ़ाने वाला है। हमारा प्रयास है कि युवाओं को प्रशिक्षण मिले। वे बाजार की जरूरत के अनुसार तैयार हों और उन्हें अच्छे वेतन वाली नौकरियां मिलें। बता दें कि बजट में 4.1 करोड़ युवाओं के लिए रोजगार, कौशल विकास और अन्य अवसर उपलब्ध कराने की योजनाओं और उपायों के लिए पांच साल की अवधि में दो लाख करोड़ रुपये का प्रावधान किया गया है।



दीर्घावधि पूंजीगत लाभ कर बढ़ाने का प्रस्ताव : अजय सेठ ने कहा कि प्रतिभूतियों पर दीर्घावधि पूंजीगत लाभ कर (एलटीसीजी) को 10% से बढ़ा कर 12.5% करने का प्रस्ताव किया गया है। निवेशकों को सालाना 1.25 लाख रुपये तक के दीर्घकालिक पूंजीगत लाभ पर कर से छूट दी जाएगी, जो वर्तमान में एक लाख रुपये है। हालांकि, सूचीबद्ध बॉन्ड एवं डिबेंचर के मामले में दीर्घकालिक पूंजीगत लाभ कर को 20% से घटाकर 12.5% प्रतिशत करने का प्रस्ताव रखा गया है। इन पर अल्पकालिक पूंजीगत लाभ कर की दर में कोई बदलाव नहीं किया गया है।

कर को लेकर सभी संपत्ति वर्ग में एक जैसा व्यवहार

पूंजी लाभ कर में बदलाव के बारे में सेठ ने कहा कि काफी समय से यह सोच रही है कि कर प्रणाली को सरल बनाया जाए। कुछ लोग सोने में निवेश करते हैं, कुछ इक्विटी शेयर में। उन्होंने कहा कि इक्विटी में अलग कर, सूचीबद्ध संपत्ति में अलग और गैर सूचीबद्ध में अलग कर, यह ठीक नहीं है। कर को लेकर सभी संपत्ति वर्ग में एक जैसा व्यवहार होना चाहिए। बजट में इसे दुरुस्त किया गया है। साथ ही 'इंवेक्सेशन' भी हटाया गया है। बजट में प्रस्तावित बदलावों के मुताबिक, म्यूचुअल फंड और एक व्यावसायिक ट्रस्ट की इकाइयों पर अल्पकालिक पूंजीगत लाभ कर को 15% से बढ़ाकर 20% कर दिया गया है।

बजट में झारखंड की उपेक्षा पर बोले सीएम विशेष पैकेज बैसाखियों को दें बस हमारा बकाया चुका दें

विशेष संवाददाता। रांची



सीएम हेमंत सोरेन ने केंद्रीय बजट में झारखंड की उपेक्षा करने पर केंद्र सरकार की आलोचना की। साथ ही उन्होंने भाजपा के नेताओं पर राज्य को दी जाने वाली बकाया राशि पर चूपी साधने का आरोप लगाया। हेमंत सोरेन ने एक्स पर लिखा कि "क्या इस भेदभाव के लिए ही हेमंत सोरेन दोषी हैं, बाबुलाल जी? सीएम ने दावा किया कि केंद्र पर राज्य का 1.36 लाख करोड़ रुपये का बकाया है, लेकिन बाबुलाल मरांडी समेत भाजपा के हर नेता इस मुद्दे पर खामोश हैं। उन्होंने कहा कि विशेष पैकेज अपनी बैसाखियों को दी जाए, हमें बस हमारा बकाया चुका दी जाए। हेमंत सोरेन, केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला

सीतारमण द्वारा मंगलवार को पेश किये गये बजट में बिहार और आंध्र प्रदेश के लिए दिये गये पैकेज पर प्रतिक्रिया दे रहे थे। सोरेन ने अपने पोस्ट में कहा कि झारखंड के पूर्व मुख्यमंत्री रघुवर दास ने डीवीसी का 5000 करोड़ रुपये का बकाया छोड़ा था, जिसे केंद्र ने हमें बिना बताये हमारे खाते से काट लिया था और भाजपा के नेता ताली बजा रहे थे। उन्होंने पूछा कि अखिर क्यों 2014 और 2019 में 14 में से 12 और 2024 में एनडीए के नौ सांसद होने के बावजूद हमें उपेक्षा का शिकार बनाया जा रहा है?

सर्फाफा

सोना (किग्रा) 65,700
चांदी (किलो) 88,000

बीफ खबरें

कुपवाड़ा में एक आतंकी डेर, जवान शहीद

श्रीनगर। जम्मू कश्मीर के कुपवाड़ा जिले में सुरक्षा बलों और आतंकीवादियों के बीच रातभर हुई मुठभेड़ में एक आतंकीवादी मारा गया है, जबकि एक जवान शहीद हो गया। सेना ने बुधवार को जानकारी दी कि कुपवाड़ा के कोवत इलाके में 23-24 जुलाई को आतंकीवादियों के साथ मुठभेड़ में एक आतंकीवादी मारा गया। वहीं, आतंकीवादियों की गोली लगाने से एक सैनिक घायल हो गया। घायल सैनिक को इलाज के दौरान मौत हो गई।

गुजरात में इमारत ढही वृद्धा समेत तीन की मौत अहमदाबाद। गुजरात के सौराष्ट्र क्षेत्र में भारी बारिश के कारण

द्राकरा जिले के जाम खंबालिया शहर में तीन मंजिला इमारत ढह गयी। इस घटना में एक बूढ़ी महिला और परिवार की दो बच्चियों की मौत हो गई। पुलिस ने बताया कि मकान जर्जर हालत में था। यह हादसा मंगलवार शाम जाम गवावानी फली इलाके में हुआ। लगभग छह घंटे के बचाव अभियान के बाद तीन लोगों के शव बरामद किए गए, जबकि पांच लोगों को सुरक्षित निकाल लिया गया।

ओडिशा के राज्यपाल फुल को गिरफ्तारी की मांग भुवनेश्वर। ओडिशा के राजभवन के एक सहायक सुरक्षा अधिकारी पर इस महीने की शुरुआत में हुए

कथित हमले के लिए राज्यपाल रघुवर दास के बेटे के खिलाफ विपक्ष कार्यवाई की मांग पर अड़ा है। इस मुद्दे को लेकर बुधवार को ओडिशा विधानसभा के पहले सत्र की कार्यवाही के तीसरे दिन भी विपक्षी दलों के सदस्यों ने हंगामा किया, जिससे सदन की कार्यवाही बाधित रही। सदन की कार्यवाही शुरू होते ही बीजू जनता दल के विधायकों ने सदन से वॉक आउट कर दिया।

कैबिनेट के फैसले राज्यकर्मियों को हेमंत सरकार का बड़ा तोहफा

एचआरए और डीए बढ़ा

- परिवहन भता, गेस्ट हाउस भता और होटल भता में भी बढ़ोतरी
- तीन लाख से ज्यादा कर्मियों को इसका सीधा फायदा मिलेगा

कौशल आनंद। रांची

हेमंत सोरेन सरकार ने राज्यकर्मियों के बड़ा तोहफा दिया है। सरकार ने अपने अफसरों और कर्मियों के एचआरए व डीए में बढ़ोतरी की है। इससे जुड़े एक प्रस्ताव पर बुधवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की मंजूरी प्रदान की गयी। निर्णय के अनुसार, अब एक्स श्रेणी के अधिकारियों का हाउस रेंट 27% से बढ़ाकर 30%, वाई श्रेणी के कर्मचारियों को 18 से बढ़ाकर 20% और जेड श्रेणी के कर्मचारियों को 9 से बढ़ाकर 10% कर दिया गया है। इतना नहीं सरकार ने परिवहन भता, गेस्ट हाउस भता एवं होटल भता में भी बढ़ोतरी की है। अलग-अलग श्रेणी एवं शहरी व ग्रामीण क्षेत्र के लिए अलग-अलग डीए तय किया गया है, जो विभिन्न श्रेणियों में 30 प्रतिशत से उपर है। सरकार के इस निर्णय से राज्य के करीब तीन लाख से ज्यादा कर्मियों को इसका सीधा फायदा मिलेगा।

मंत्रियों-अधिकारियों को मोबाइल खरीदने के लिए 60 हजार रु मिलेंगे : राज्य सरकार ने एक अहम निर्णय लेते हुए मंत्रियों और अधिकारियों की मोबाइल खरीदने और रिचार्ज सुविधा में भी बढ़ोतरी की है। मंत्री व अधिकारियों को मोबाइल खरीदने के लिए 60 हजार रुपये मिलेंगे। मासिक रिचार्ज के लिए 3000 रुपये तक दिए जाएंगे। मोबाइल फोन का जीवनकाल चार वर्षों का रखा गया है। वहीं, विशेष सचिव स्तर के अधिकारियों 45,000 रुपये तक का फोन खरीद सकेगे व उनकी रिचार्ज के लिए प्रतिमाह 2000 रुपये दिया जाएगा। अपर सचिव और इससे नीचे के पदाधिकारियों को 40,000 रुपये तक फोन मिलेगा और 1500 रुपये मासिक रिचार्ज के लिए मिलेंगे। इसके अलावा उप सचिव व इसके नीचे के अधिकारियों को 35,000 व अपर सचिव के विमान में कोई यात्री सवार नहीं था, बल्कि कुछ तकनीकी कर्मी थे।

हाउस रेंट : किस श्रेणी के कर्मी का कितना बढ़ा



कैबिनेट के अन्य निर्णय

- विधानसभा सदस्य प्रो स्टीफन मरांडी को 20 सूत्री कार्यक्रम समिति का कार्यकारी अध्यक्ष नियुक्त किया गया है।
- सरकारी मेडिकल कॉलेज में संविदा के आधार पर नियुक्त के लिए नियमावली को स्वीकृति दी गई। शैक्षणिक कार्य के लिए शिक्षकों की दो वर्ष या अधिकतम उम्र 70 वर्ष तक की जा सकेगी। प्राध्यापक को 2.50 लाख रुपये, सहायक प्राध्यापक को दो लाख व 1.5 लाख रुपये दिए जाएंगे।
- मुख्यमंत्री ग्राम गाड़ी योजना के लिए परिचय पत्र देने की स्वीकृति दी गई।
- अस्पतालों की मरम्मत और रखरखाव के लिए पांच करोड़ रुपये प्रतिवर्ष देने की स्वीकृति दी गई।
- झारखंड राज्य समाज कल्याण सलाहकार बोर्ड को विघटित कर दिया गया। इसके तीन कर्मियों को उपनिदेशक कल्याण छोटानागपुर कार्यालय में समायोजित किया जाएगा।
- रांची के सरकारी भवनों से निकलनेवाले टोस कचड़ा की री-साइकलिंग के लिए पायलट स्टडी करायी जाएगी। इसका डीपीआर बनाने के लिए सीएसआईआर, दुर्गापुर को मनोनीत किया गया है।
- राज्य के मुख्य सचिव और ग्रामीण विकास, विद्युत, कृषि, कल्याण विभाग के अतिरिक्त उद्योग विभाग में भी कॉरपोरेट अधिकारियों की सेवाएं दी जा सकेंगी।
- गढ़वा में बरगढ़, हजारीबाग के सिकरी में पुलिस आउटपोस्ट, केरदारी थाना में परगर और बड़का गांव में गुंडलपुर पोस्ट की स्वीकृति दी गई।
- एनपीएस टायर वन में पेंशन निधि और निवेश रिटर्न में संशोधन किया गया
- हजारीबाग स्थित शेख भिखारी चिकित्सा महाविद्यालय एवं अस्पताल और परिचय सिंहभूम चिकित्सा महाविद्यालय एवं अस्पताल



- राज्य के पिछड़ा वर्ग के छात्रों के लिए पांच इकाई आवासीय विद्यालयों के निर्माण एवं संचालन की स्वीकृति।
- पाला मुजिला के पांडवा व नावा बाजार स्थित पल्लव नार्थ (सेंट्रल एवं ईस्टर्न) कोल माइंस के 116.80 हेक्टर क्षेत्र पर मेसर्स फेयर माइंस कार्बन्स प्राो लि को कोयला खनिज के खनन पट्टा की स्वीकृति दी गयी।
- राज्य में एक नए थाना और तीन नए ओपी भवन निर्माण की स्वीकृति दी गयी।
- सरला बिरला विश्वविद्यालय अधिनियम 2017 के अंश 9 में संशोधन की स्वीकृति।
- झारखंड ऊर्जा विकास निगम लिमिटेड व इसकी अनुषंगी तीन कंपनियों के निदेशक मंडल के पुनर्गठन की स्वीकृति
- राज्य के पीवीटीजी व अन्य आदिवासी समूह अविद्युतीकृत टोल/घरों का विद्युतीकरण ऑनलाइन ग्रिड एवं ऑफलाइन ग्रिड के माध्यम से होगा। इसके लिए 48.215 करोड़ की स्वीकृति
- 220 केवी गोविंदपुर-दुमका संवहन लाइन को 400/220 केवी ग्रिड सब-स्टेशन में लिलो संवहन लाइन योजना के कार्यान्वयन के लिए 10 प्रतिशत तक निविदा निस्तारण की स्वीकृति।
- झारखंड ऊर्जा संवहन निगम लि. के तहत विभिन्न ग्रिड-सब स्टेशन एवं एसएलडीसी में एसएएमएसटी परियोजना के कार्यान्वयन के लिए 53,73,98,185 रु की स्वीकृति। इसके लिए झारखंड ऊर्जा संवहन निगम लि. झारखंड सरकार एवं एनएलडीसी के मध्य त्रिपक्षीय एकरारनामा हस्ताक्षरित करने की स्वीकृति।
- फरका-ललमटिया ट्रांसमिशन सिस्टम को पुनर्स्थापित करने के लिए प्राकलित राशि रु. 14.92 करोड़ की स्वीकृति।

में नर्सिंग कॉलेज की स्थापना के लिए 42 पद सृजन के प्रस्ताव की भी स्वीकृति दी गयी। झारखंड कारा सेवा और सुधार विधेयक 2024 की स्वीकृति दी गई। श्रवणी मेला-2024 में विधि-व्यवस्था बनाये रखने के लिए 27 अस्थायी मेला ओपी एवं 17 अस्थायी यातायात ओपी के गठन की स्वीकृति। एनपीएस टायर-11 में पेंशन निधि और निवेश पैटर्न में संशोधन की स्वीकृति। झारखंड के सरकारी चिकित्सा महाविद्यालयों में प्राध्यापक, सह प्राध्यापक एवं सहायक प्राध्यापक के रिक्त पदों पर संविदा आधारित नियुक्ति नियमावली 2024 को स्वीकृति दी गयी। 132 केवी एवं इससे अधिक के ग्रिड सब-स्टेशनों एवं संवहन लाइन में ओपीजीडब्लू आधारित परियोजना (संचार प्रणाली) स्थापित करने के लिए 10 प्रतिशत तक की निविदा निस्तारण की स्वीकृति। मुख्यमंत्री बहन बेटी माई-कुई स्वावलंबन प्रोत्साहन योजना का नाम अब मुख्यमंत्री माई योजना होगा।

कर्ज का बढ़ता बोझ और सुविधाओं पर खर्च का टोटा

सुरजीत सिंह

केंद्रीय वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण ने मंगलवार को वित्त वर्ष 2024-25 का बजट पेश किया। टीवी चैनलों, अखबारों व अन्य माध्यमों से आपने जान लिया बजट से किसको कितना फायदा, किसको कितना नुकसान, क्या सस्ता हुआ और क्या महंगा हुआ है? पर, बड़ा सच बजट के बड़े आंकड़ों में छिपा है, जिसे जानना जरूरी है। वह यह है कि सरकार कर्ज के बोझ तले दबी है और आम लोगों के लिए किये जाने वाले कामों पर खर्च करने के लिए पैसे का टोटा है। या यूँ कहें

सरकार के खजाने में हमारे-आपके लिए बहुत कुछ करने के लिए पैसे नहीं है। पुल, पुलिया, सड़क, अस्पताल, स्कूल जैसी संरचनाओं के निर्माण (पूंजीगत व्यय) पर खर्च के लिए बहुत कुछ नहीं है। बजट में हमें बताया है कि इस साल सरकार 48.20 लाख करोड़ रुपये खर्च करेगी। आपको जान कर आश्चर्य होगा कि इसका एक बहुत बड़ा हिस्सा सिर्फ कर्ज का ब्याज चुकाने पर खर्च होगा। कितना? 11.63 लाख करोड़। इतनी बड़ी राशि सिर्फ ब्याज चुकाने पर खर्च होगा। इतनी बड़ी रकम देने से कर्ज की राशि में कोई कमी नहीं आयेगी। मूलधन जस के तस रहेंगे, तो आखिर कुल कर्ज कितना? बजट में ही सरकार ने बताया है कि इस वित्त वर्ष में सरकार 16 लाख करोड़ रुपये कर्ज लेगी और इस साल की समाप्ति पर कर्ज की कुल राशि 181 लाख करोड़ हो जायेगी। मतलब, कुल जीडीपी का करीब 90 प्रतिशत कर्ज। देश का बजट से करीब चार गुणा कर्ज। अब अगर हम पूंजीगत व्यय की बात करें, तो वह ब्याज चुकाने पर होने वाले खर्च से कम है। सरकार पूंजीगत व्यय पर सिर्फ 11.11 लाख करोड़ रुपये खर्च करेगी।

बजट को समझने के लिए यह भी जानना जरूरी है कि यह जो 48.20 लाख करोड़ रुपये खर्च होगा, वह आंग्रे कहां से? बजट में इसे भी डिटेल में बताया गया है। कुल खर्च के आधे से अधिक 25.83 लाख करोड़ रुपये टेक्स से आंग्रे। इसमें जीएसटी, कॉरपोरेट टेक्स, एंक्वायज़ ड्यूटी, कर्कर ड्यूटी आदि शामिल हैं। इसमें सबसे बड़ा हिस्सा जीएसटी से मिलने वाले टेक्स का है। यानी सरकार को सबसे अधिक कमाई आम लोगों की जेब धीली करके होगी। क्योंकि बजट में ही बताया गया है कि विदेशी कंपनियों के निवेश पर टेक्स पांच प्रतिशत कम (40 प्रतिशत से 35 प्रतिशत) कर दिया गया है। सोना और इलेक्ट्रॉनिक पार्ट-पूजों पर इंपोर्ट ड्यूटी भी कम किया गया है। इस साल सरकार 16 लाख रुपये का कर्ज लेगी और 5.45 लाख करोड़ रुपये विनिवेश से आयेगा। विनिवेश, यानी 5.45 लाख करोड़ (कुल खर्च का करीब 11 प्रतिशत) रुपये सरकारी कंपनियों को बेच कर, सरकारी कंपनियों के शेयर बेच कर, सड़क, एयरपोर्ट, जमीन आदि को बेचकर लाया जायेगा।

आपने टीवी पर बहस सुना होगा, अखबारों में लेख और खबरें पढ़ी होंगी कि पिछले 10 सालों में देश पर कर्ज का बोझ तेजी से बढ़ा है। बजट में हमें बता दिया है कि यह बोझ कितना बढ़ा है। हम कर्ज के आंकड़ों की बात करें, तो वर्ष 2014 में सरकार पर कुल कर्ज 55 लाख करोड़ रुपया था और 2019 में 90 लाख करोड़ का था। इससे पहले वर्ष 2004 में 17 लाख करोड़ का कर्ज था और वर्ष 2009 में 31 लाख करोड़ का। हमारी स्थिति अब कर्ज लेकर धी धीने वाली भी नहीं रही है। कर्ज लेकर सिर्फ ब्याज चुकाने वाली स्थिति में हैं। कर्ज भी ले रहे हैं, टेक्स भी ज्यादा वसूल रहे हैं और हमारी जिंदगी संवतरे के लिए खर्च भी कम हो रहा है।

नेपाल में विमान दुर्घटनाग्रस्त

18 तकनीकी कर्मियों की मौत

काठमांडू हवाई अड्डे पर उड़ान भरने के दौरान हुआ हादसा

विमान में 19 लोग थे, घायल पायलट का चल रहा इलाज



एजेंसी। काठमांडू

नेपाल में त्रिभुवन अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे पर उड़ान भरने के दौरान 19 लोगों को लेकर पोखरा जा रहा एक निजी धरलु एयरलाइन का विमान बुधवार सुबह दुर्घटनाग्रस्त हो गया। इस घटना में 18 तकनीकी कर्मियों की मौत हो गयी, जबकि पायलट घायल हो गया। अधिकारियों ने बताया कि सौर्य एयरलाइंस के विमान

हादसे में घायल पायलट को अस्पताल में भर्ती कराया गया है, जहां उसका इलाज चल रहा है। जानकारी के मुताबिक, दुर्घटना दिन के करीब 11 बजे हुई। विमान रनवे पर फिसला और उसमें आग लग गयी। त्रिभुवन अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डा (टीआईए) के सूचना अधिकारी ज्ञानेश्र बुल ने बताया कि विमान में कोई यात्री सवार नहीं था, बल्कि कुछ तकनीकी कर्मी थे।

विरोध

मोदी 3.0 सरकार के पहले बजट से विपक्ष में भारी निराशा, राज्यों की अनदेखी का आरोप

दोनों सदनों में खूब हंगामा, विपक्ष का राज्यसभा से वॉकआउट

लगातार न्यूज नेटवर्क। नयी दिल्ली

मोदी 3.0 सरकार के पहले बजट से विपक्ष में भारी निराशा है। वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण द्वारा मंगलवार को संसद में बजट पेश करने के बाद बुधवार को लोकसभा में प्रश्नकाल के दौरान खूब हंगामा हुआ। बजट को निराशाजनक बताते हुए इसके विरोध में विपक्ष सरकार पर हमलावर है। लोकसभा और राज्यसभा के अंदर विपक्ष ने भारी हंगामा और नारेबाजी की। विपक्षी दलों के सांसदों ने इस बार के बजट में बिहार और आंध्र प्रदेश को छोड़ कर अन्य राज्यों की अनदेखी करने का आरोप लगाया और हंगामे के बाद राज्यसभा से वॉकआउट कर गये। सदन के बाहर भी विरोध प्रदर्शन किया गया। विपक्ष का कहना है कि यह बजट गठबंधन बचाने के लिए बजट लाया गया, गैर भाजपा शासित राज्यों को कुछ भी नहीं मिला है।

एमएसपी गारंटी के लिए दवाब डालेंगे: राहुल

लोकसभा में नेता विपक्ष राहुल गांधी ने कहा कि हमने अपने घोषणापत्र में कानूनी गारंटी के साथ एमएसपी का जिक्र किया था। हमने आकलन किया है और इसे लागू किया जा सकता है। हमने अभी एक बैठक की, जिसमें तय किया गया कि हम इंडिया गठबंधन के दूसरे बजट पेश करने के दौरान महाराष्ट्र का नाम नहीं लिया, लेकिन हाल में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने 76,000 करोड़ रुपये की लागत वाली वधावन बंदरगाह परियोजना को मंजूरी दे दी है। बजट में कई योजनाओं की घोषणा की गई है, तो क्या इन योजनाओं का लाभ सभी राज्यों को नहीं मिलेगा?



योजनाओं का लाभ सभी राज्यों को : सीतारमण

वित्त मंत्री सीतारमण ने विपक्ष के आरोपों को फिरे से खारिज करते कहा कि बजट भाषण में अक्सर हर राज्य का नाम लेना संभव नहीं होता है, लेकिन इसका अर्थ यह नहीं है कि उन्हें नजरअंदाज किया गया है। उन्होंने कहा कि बजट पेश करने के दौरान महाराष्ट्र का नाम नहीं लिया, लेकिन हाल में केंद्रीय मंत्रिमंडल ने 76,000 करोड़ रुपये की लागत वाली वधावन बंदरगाह परियोजना को मंजूरी दे दी है। बजट में कई योजनाओं की घोषणा की गई है, तो क्या इन योजनाओं का लाभ सभी राज्यों को नहीं मिलेगा?

सिर्फ दो की थाली में पकौड़े और जलेबी : खरगे

उच्च सदन की कार्यवाही आरंभ होने के कुछ दिनों बाद विपक्ष के नेता मल्लिकार्जुन खरगे ने बजट का जिक्र करते हुए कहा, इसमें किसी भी राज्य को कुछ नहीं मिला। सबकी थाली खाली और दो की थाली में पकौड़े और जलेबी। कहा, यह बजट सिर्फ किसी को खुश करने के लिए और कुर्सी बचाने के लिए है। उन्होंने प्रश्न उठाया कि अगर बजट में संतुलन नहीं होगा, तो विकास कैसे होगा? इसके बाद विपक्ष ने वॉक आउट कर दिया।

विपक्षी सांसदों का संसद परितस्त में प्रदर्शन



विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' के घटक दलों के सांसदों ने केंद्रीय बजट में भेदभाव और अन्याय के खिलाफ बुधवार को संसद भवन परिसर में प्रदर्शन किया। इसमें राज्यसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी, समाजवादी पार्टी के अध्यक्ष अखिलेश यादव और कई अन्य विपक्षी दलों के सांसद शामिल हुए। विपक्षी सांसदों ने सरकार के खिलाफ जोरदार नारेबाजी की। कांग्रेस अध्यक्ष मल्लिकार्जुन खरगे ने आरोप लगाया कि यह बजट जनविरोधी है।

भाजपा आलाकमान के साथ अगामी विधानसभा के लिए सीट शेयरिंग पर हो रहा है विचार मंथन दिल्ली में पक रही एनडीए की सियासी खिचड़ी, टॉप लीडर दिल्ली में

प्रमुख संवाददाता। रांची

एनडीए की सियासी खिचड़ी दिल्ली में पक रही है। प्रदेश बीजेपी के टॉप लीडर दिल्ली में हैं। प्रदेश अध्यक्ष बाबूलाल मरांडी, संगठन महामंत्री कर्मवीर सिंह, नेता प्रतिपक्ष अमर बाउरी, विधायक अनंत ओझा, राज्यसभा सांसद प्रदीप वर्मा और आदित्य साहू सहित एनडीए घटक दल आजसू पार्टी के सुप्रीमो सुदेश महतो भी दिल्ली में ही हैं। जानकारी के अनुसार भाजपा आलाकमान के साथ अगामी विधानसभा के लिए सीट शेयरिंग पर मंथन हो रहा है।

बाबूलाल, अमर बाउरी सहित आजसू सुप्रीमो सीट शेयरिंग पर कर रहे मंथन

आजसू का प्रेशर पॉलिटिक्स भी, अधिक सीटों पर दावा को लेकर जिज



आजसू का प्रेशर पॉलिटिक्स जारी

विधानसभा चुनाव में आजसू द्वारा अधिक सीटों पर दावा करने की बात सामने आ रही है। चर्चा यह भी है कि भाजपा अपनी सहयोगी आजसू को सात-आठ सीट से अधिक देने के मुद्दे में नहीं है। कयास यह भी लगाया जा रहा है कि आजसू को सिल्ली, रामगढ़, गोमिया, डुमरी, तमाड़ा और बड़कागांव की सीट मिल सकती है, लेकिन आजसू इस बीच प्रेशर पॉलिटिक्स के जरिये ईकाग्र सहित और भी कई सीटों पर अपनी दावेदारी कर रही है।

जनजातीय सीटों पर है भाजपा की विशेष नजर

लोकसभा चुनाव परिणाम के बाद बीजेपी की खास नजर प्रदेश की सभी ट्राइबल सीट पर है। इन 28 सीट पर जीत हासिल करने के लिए भाजपा ने पूरी ताकत झोंक दी है। राजनीतिक गलियारों में चर्चा यह भी है कि इन सीटों पर भाजपा मीर उरांव, अर्जुन मुंडा, गीता कोड़ा, सुदर्शन भगत, जैसे हेवीवेट नेताओं को उतार सकती है। जानकारी के मुताबिक पहली सूची में भाजपा झारखंड की एससी-एसटी सीटों पर उम्मीदवारों की घोषणा करेगी।

छत्तीसगढ़ की तरह ही रणनीति पर काम हो रहा

झारखंड में भाजपा छत्तीसगढ़ में आजमायी गयी रणनीति के तहत काम कर रही है। यहां चुनाव से ठीक तीन माह पहले ही भाजपा ने 24 से अधिक सीटों पर प्रत्याशियों की घोषणा कर दी थी। जिन सीटों पर उम्मीदवारों की घोषणा समय से पहले की गई थी वो भाजपा की मजबूत सीट नहीं मानी जाती थी। इस वजह से समय से पहले प्रत्याशी देकर पार्टी इस प्रयोग को करने में सफल रही। यही रणनीति झारखंड में भी फिट करने की कोशिश है।

जेएसएससी ने प्रशिक्षित सहायक आचार्य परीक्षा स्थगित की

संवाददाता। रांची

झारखंड राज्य कर्मचारी चयन आयोग (जेएसएससी) ने अपरिहार्य कारणों से झारखंड प्राथमिक विद्यालय प्रशिक्षित सहायक आचार्य संयुक्त प्रतियोगी परीक्षा 2023 स्थगित कर दी है। आयोग ने इससे संबंधित अधिसूचना भी जारी कर दी है। जारी अधिसूचना में कहा गया कि झारखंड प्राथमिक विद्यालय प्रशिक्षित सहायक आचार्य संयुक्त प्रतियोगिता परीक्षा-2023 अंतर्गत स्नातक प्रशिक्षित सहायक आचार्य (कक्षा 6 से 8) पद के लिए 24 जुलाई को द्वितीय पाली में निर्धारित



परीक्षा अपरिहार्य कारणों से स्थगित कर दी गयी है। आयोग ने जारी आदेश में कहा है कि परीक्षा आयोजन की नई तिथि से संबंधित सूचना आयोग की वेबसाइट पर यथाशीघ्र प्रकाशित कर दी जाएगी।

ब्रीफ खबरें

10.64% बढ़ी हवाई यात्रियों की संख्या

रांची। केंद्रीय नागर विमानन राज्यमंत्री मुरलीधर मोहोले ने सदन में बताया कि पिछले एक साल में झारखंड में हवाई यात्रियों की संख्या में 10.64 फीसदी का इजाफा हुआ है। वित्तीय वर्ष 2022-23 में हवाई यात्रियों की संख्या 24.79 लाख थी, जो वित्तीय वर्ष 2023-24 में बढ़कर 27.43 लाख लाख हो गई। वे सदन में राज्यसभा सांसद दीपक प्रकाश के सवाल का जवाब दे रहे थे। केंद्रीय राज्य मंत्री मुरलीधर ने बताया फिलहाल झारखंड में देवघर से कोलकाता, देवघर से पटना, देवघर से रांची, जमशेदपुर से कोलकाता हवाई मार्गों से घरेलू उड़ानें संचालित हो रही हैं। जल्द ही बोकारो, दुमका और हजारीबाग को भी हवाई मार्ग से जोड़ा जाएगा।

ग्रामीण विकास मंत्री से मिला प्रतिनिधिमंडल

रांची। अंजुमान तरक्की उर्दू हिंद झारखंड के दस सदस्यीय प्रतिनिधिमंडल बुधवार को केंद्रीय प्रतिनिधि एमजेद खान के नेतृत्व में ग्रामीण विकास मंत्री डॉ इरफान अंसारी से मिल कर उर्दू मुद्रों पर 7 सूत्री ज्ञापन सौंपा। जिसमें उर्दू अकादमी एवं निदेशालय गठन समेत उर्दू की रिस्क इकाई को भरने समेत अन्य मुद्दों का संक्षेप में उल्लेख किया है। मंत्री से प्रतिनिधिमंडल ने उर्दू मुद्रों पर जोर दिया, खासकर उर्दू स्कूलों में रिस्क पदों को भरने पर। मंत्री से विधानसभा सत्र में उर्दू के मुद्दे उठाने का भी अनुरोध किया गया। प्रतिनिधिमंडल में डॉ यासीन अंसारी, शमस अल हुदा, मो इलियास व अनेय शामिल थे।

सिंगल विलेज स्कीम : झारखंड में हर गांव पानी पहुंचाने की योजना सफल नहीं

25,757 में से 22,167 गांवों में योजना लंबित

रवि भारती। रांची

झारखंड में जल जीवन मिशन की स्थिति बेहतर नहीं है। मिशन के तहत सिंगल विलेज स्कीम (एसवीएस) झारखंड में चल रही है। इस स्कीम के तहत प्रत्येक गांव में बोरिंग के जरिये हर घर तक पीने का पानी पहुंचाया जाना था। जहां बिजली की व्यवस्था नहीं है, वहां सौर ऊर्जा के जरिये मोटर चलकर पानी की आपूर्ति करनी थी, लेकिन इस योजना के खस्ताहाल का अंदाजा इस बात से लगाया जा सकता है कि 25757 गांवों में से 22167 गांवों में योजना अब तक लंबित है। सिर्फ 3576 गांवों का ही सर्वे किया गया है।

मांच तक पूरी होनी थी योजना : सिंगल विलेज स्कीम को मार्च 2024 तक पूरा किया जाना था। इसके पीछे वजह यह थी कि योजना के पूरा होने के बाद केंद्रों की राशि मिलती। अब समय सीमा भी समाप्त हो गई है। एसवीएस स्कीम के तहत योजना के पूरे होने पर आधार कार्ड का उपयोग कर बताया है कि योजना पूरी हो गई है, लेकिन इस योजना के तहत काम कर रहे ठेकेदारों ने आधार कार्ड के जरिये गलत करने का असफल प्रयास किया। मामले का खुलासा होने के बाद राज्य में सरकारी परियोजनाओं की निगरानी और कार्यान्वयन पर गंभीर खाल खड़े हो गए हैं। स्थानीय निर्वासियों में भी इस योजना के क्रियान्वयन को लेकर नाराजगी है, क्योंकि जल जीवन मिशन का समय घर पूरा होना उनके लिए काफी महत्वपूर्ण था।



25757 में से 22167 गांवों की योजनाएं लंबित हैं सिर्फ 3576 गांवों की योजनाओं का ही हो सका सर्वे

जल जीवन मिशन की फैक्ट फाइल

- 2019 में शुरू हुई योजना
- दिसंबर 2024 में करना है पूरा
- 62.30 लाख है झारखंड में घरों की संख्या
- 33.18 लाख घरों तक पहुंचा पानी
- 29.11 लाख घरों में अब तक नहीं पहुंचा है पानी

किस जिले में कितना सर्वे और कितना पेंडिंग

जिला	सर्वे	पेंडिंग	जिला	सर्वे	पेंडिंग
बोकारो	199	116	कोडरमा	91	00
चतरा	725	3785	लातेहार	54	00
देवघर	157	156	लोहार्दा	00	273
धनबाद	124	454	पाकुड़	116	144
दुमका	118	145	पलामू	00	168
गढ़वा	00	36	पू. सिंहभूम	23	108
गिरिडीह	357	3851	पू. सिंहभूम	384	5838
गोड्डा	22	50	रामाढ़	82	00
गुमला	00	91	रांची	234	39
हजारीबाग	264	4807	साहिबगंज	00	136
जामताड़ा	56	195	सरायकेला	72	665
खूंटी	59	00	सिमडेगा	378	971

राज्यभर में 32,832 चापानल खराब

गर्मी गुजरी, बरसात आयी फिर भी नहीं बने चापानल

प्रमुख संवाददाता। रांची

बोकारो, गिरिडीह और पाकुड़ में सबसे अधिक खराब चापानल हैं

गर्मी गुजर गयी। बरसात आयी गयी, लेकिन पेयजल विभाग अब तक राज्य में खराब पड़े चापानलों का मरम्मत नहीं कर पायी। आज की तारीख में राज्यभर में 32, 832 चापानल खराब पड़े। 13 जिले ऐसे हैं, जहां एक हजार से तीन हजार तक चापानल खराब पड़े हैं। राज्य में कुल चापानलों की संख्या 1,24,497 है। इसमें 91,554 चापानल ही फंक्शनल है। इस हिसाब से 26.37 फीसदी चापानल खराब पड़े हैं।

किस जिले में कितने चापानल खराब

जिला	चा लू	खराब	जिला	चा लू	खराब
बोकारो	7223	3649	कोडरमा	2342	783
चतरा	4274	872	लातेहार	1269	407
देवघर	5047	1628	पाकुड़	8173	2590
धनबाद	2738	1522	पलामू	3170	1041
दुमका	3688	1090	पू. सिंहभूम	1650	574
गढ़वा	2446	762	पूर्वी सिंहभूम	3488	1256
गिरिडीह	10332	3181	रामाढ़	5335	1683
गोड्डा	4995	1195	रांची	6387	2158
गुमला	2399	989	साहिबगंज	1415	975
हजारीबाग	1125	499	सरायकेला	5737	1745
जामताड़ा	1894	843	सिमडेगा	4420	2011
खूंटी	1224	643			

सीईसी से मिला भाजपा का प्रतिनिधिमंडल

प्रमुख संवाददाता। रांची

प्रदेश भाजपा के प्रतिनिधिमंडल ने बुधवार को दिल्ली में मुख्य चुनाव आयुक्त से मुलाकात की। प्रतिनिधिमंडल का नेतृत्व प्रदेश बाबूलाल मरांडी कर रहे थे। प्रतिनिधिमंडल ने मुख्य चुनाव आयुक्त से मुलाकात कर ज्ञापन सौंपा व झारखंड के विभिन्न क्षेत्रों में मतदाताओं की संख्या में हुई अप्रत्याशित वृद्धि की जांच कराने की मांग की। खासकर मुख्य चुनाव आयुक्त को बताया कि बांग्लादेशी घुसपैठिए न गलत तरीके से पहचान पत्र बना लिया है। इस कारण मतदाताओं की संख्या में अप्रत्याशित वृद्धि हो रही है। झारखंड की डेमोग्राफी बदल रही है। यह चिंता का विषय है।

मुख्य चुनाव आयुक्त को दी जानकारी : प्रतिनिधिमंडल ने मुख्य चुनाव आयुक्त को बताया कि भाजपा टीम द्वारा 10 विधानसभा



क्षेत्रों का गहन अध्ययन किया गया, जिसमें यह निष्कर्ष आया है कि 5 वर्षों में अमूमन 15 से 17 प्रतिशत तक की वृद्धि होती है। इस संदर्भ में मुख्य निर्वाचन पदाधिकारी द्वारा 22 जनवरी, 2024 को मतदाता सूची के संबंध में जारी प्रेस नोट में भी इसी वृद्धि दर की स्वीकार किया गया है, जबकि हिन्दू बाहुल्य क्षेत्रों में यह

वृद्धि 8 से 10 प्रतिशत तक रहती है, लेकिन अल्पसंख्यक (विशेष कर मुस्लिम) क्षेत्रों में यह वृद्धि 20 से लेकर 123 प्रतिशत तक की है। प्रतिनिधिमंडल में नेता प्रतिपक्ष अमर कुमार बाउरी, महामंत्री व सांसद आदित्य साहू, डॉ प्रदीप वर्मा, विधायक अनंत ओझा शामिल थे।

संत जेवियर्स में आवेदन की अंतिम तिथि 28 जुलाई

रांची। संत जेवियर्स कॉलेज रांची में रांची विश्वविद्यालय के तहत चॉसलर पोर्टल के माध्यम से सत्र 2024-28 के लिए स्नातक के सभी रेगुलर पाठ्यक्रमों में नामांकन भरने की अंतिम तिथि 28 जुलाई तक की गई है, कॉलेज ने पहली बार चॉसलर पोर्टल के माध्यम से नामांकन प्रक्रिया शुरू की है। चॉसलर पोर्टल से कॉलेज के 15 रेगुलर कोर्स में प्रवेश के लिए आवेदन किया जा सकता है। कॉलेज में नामांकन के इच्छुक विद्यार्थी पोर्टल के माध्यम से ऑनलाइन आवेदन कर सकते हैं। अधिक जानकारी के लिए कॉलेज के हेल्पडेस्क नंबर 7542920586/853897058 6 पर दिन के नौ बजे से संध्या 4 बजे तक कॉल या व्हाट्सएप कर सकते हैं। एंट्री परीक्षाफल की घोषणा तिथि के एक सप्ताह बाद कॉलेज वेबसाइट पर प्रकाशित कर दी जाएगी।

बम निरोधक दस्ता लगातार तीन दफा कोई बीमा कंपनी आगे नहीं आयी

जवानों की बीमा के लिए नहीं मिल रही कंपनी

संवाददाता। रांची

झारखंड में बम निरोधक दस्ते के 58 पदाधिकारियों और जवानों के लिए वित्तीय वर्ष 2024-25 के लिए 60 लाख का बीमा तय हुआ है। लेकिन उनके लिए कोई बीमा कंपनी ही नहीं मिल रही है। झारखंड पुलिस मुख्यालय मांच महाने से लेकर अबतक चौथी बार 58 पदाधिकारियों और जवानों की बीमा करने के लिए विज्ञापन निकाला है। झारखंड पुलिस मुख्यालय ने सबसे पहले सात मांच को बीमा को लेकर विज्ञापन जारी किया था। पुलिस मुख्यालय ने बीमा कंपनी नहीं मिलने पर 27 मांच और छह जून को विज्ञापन निकाला। तीसरी बार भी कंपनी नहीं मिलने पर पुलिस मुख्यालय ने 16 जुलाई को फिर से

विज्ञापन निकाला है। बता दें कि द न्यू इंडिया इश्योरेंस कंपनी लिमिटेड के साथ झारखंड पुलिस का एक साल के लिए करार था, जिसकी अवधि 31 मार्च को समाप्त हो गयी। **नक्सल विरोधी अभियान से अलग है ये बीमा :** बम निरोधक दस्ते के 58 सदस्यों को इस बीमा योजना का लाभ मिलना है। इसके लिए पुलिस मुख्यालय ने प्रति सदस्य 2950 रुपये वार्षिक प्रीमियम का भुगतान किया है। यह बीमा नक्सल विरोधी अभियान से अलग है। नक्सल विरोधी अभियान के लिए बीमा पहले से लागू है। पुलिस मुख्यालय ने बम डिटेक्शन एंड डिस्पोजल स्व्वाड (बीडीडीएस) के लिए योजना बनायी थी। मुख्यालय का तर्क है कि बम निरोधक दस्ते को नक्सल

जानें किस परिस्थिति में बीमा का कितना लाभ

मृत्यु की स्थिति में 100 प्रतिशत, स्थाई रूप से निःशक्तता में 100 प्रतिशत और दो अंगों की क्षति होने पर (जैसे दोनों आंखें या फिर एक आंख व एक अन्य अंग नष्ट होने पर) भी 100 प्रतिशत बीमा राशि मिलेगी। एक अंग या एक आंख नष्ट होने पर 50 प्रतिशत राशि मिलेगी। स्थायी रूप से हल्का निःशक्त होने पर आईआरडीए के नार्मस के अनुसार राशि मिलेगी। जख्मी होने पर निजी या सरकारी अस्पताल में इलाज रत रहने की स्थिति में अधिकतम 20 लाख रुपये, पुलिसकर्मी की मृत्यु की स्थिति में दो बच्चों की शिक्षा के लिए प्रति बच्चा दो लाख और बम निष्क्रिय करने के दौरान मृत्यु होने पर शव ले जाने के लिए 50 हजार दिए जाएंगे।

अभियान के अलावा भी आकस्मिक बम जांच, आईईडी जांच, औचक निरीक्षण या प्रशिक्षण के क्रम में कोई नुकसान पहुंचेगा, तो उसे इस बीमा कंपनी का लाभ मिलेगा। एकरारनामे के अनुसार, बम निष्क्रिय ड्यूटी के दौरान पदाधिकारियों के घायल होने, निःशक्तता या शहीद होने की स्थिति में संबंधित जिला के पुलिस अधीक्षक चिकित्सा, निःशक्तता या मृत्यु बीमा के लिए दावा एकरारनामे में बताये गये निर्देशों के तहत बीमा का लाभ देने की अनुशंसा करेगी।

वलासिफाउंड

22 वर्षों से लगातार उत्कृष्ट प्रदर्शन • झारखंड का प्रसिद्ध संस्थान

14th JPSK PT & Mains

Foundation Batch in our Hazaribag Branch

Office Class (Hazaribag Branch) Under Guidance of Pawan Jha Mentor : Mr. Harsh Vardhan (Administrator, Jharkhand State Municipal Council)

Fee PT.-Rs. 1000/- Mains - Rs. 21000/- Time - 8 am

Mob - 9608711477 www.vijaystudycircle.com

Head Office : Shanti Bhawan, Albert Ekka Chowk, Ranchi Branch Office : Bhawani Plaza, S.P. Rana Enclave 1st Floor, West of Banshi Lal Chowk Malviya Marg, Hazaribag-825301

BAHARAGORA, NEAR : R.V.I.School

OXYRIVER

Aqua With Minerals

Swapan Kumar Paul Mob.: 70918 66623

Anne Children Clinic

The Complete Shishu Care

Sr. Consultant **Dr. Aman Urwar**

M.B.B.S, D.C.H., P.G.P.N. CHILDREN HOSPITAL (A Unit of ANHRC)

Aaash

Child & Newborn Specialist

जेडी स्कूल बड़कागांव रोड हजारीबाग

योग शिक्षक... आधुनिक सुविधा... बेहतरीन शिक्षा की गारंटी...

निवेदक **विनोद भगत**

संपर्क करें 9835755523

TULSI PUBLIC SCHOOL

A Unit of Public Charitable Trust "LOKCHETNA"

CLASS Nursery to V CBSE PATTERN

ADMISSIONS OPEN

CREATE THE BEST FUTURE YOUR CHILD

VII - Boladik, Taldi Nagar, Post - Boladik, West Singhbhum, Thana- Tokla, Block Chakradharpur, Jharkhand - 831192, Mob. - 9603711115

PLEASE SEND US YOUR RESUME FOR AN INDUSTRIAL AUTOMATION ORGANISATION, MOSTLY ENGAGED WITH PRESTIGIOUS PROJECTS IN

TATA STEEL, UCIL, ISRO, BARC ETC

1. **MARKETING MANAGER : SALARY 2.4 LAKHS PA, ITI, DEE, BEE FOR JAMSHEDPUR, SALES PLC SCADA HMI KNOWLEDGE, experience 2 years**

2. **OFFICE ASSISTANT : SALARY 2.4 LAKHS PA, Graduate with 5 Years Work Experience Computer Proficient, Knowledge About Tender and TATA STEEL PROCUREMENT**

MAIL CV : pradeep_wk@yahoo.com

फाहिमा अकादमी एप्लीकेटेड स्कूल

नामांकन जारी...

स्वतः स्वतंत्रता में श्रेष्ठ शिक्षण, स्कूल बसों की सुविधा, हवाई बलबारेज निवेदक **मोहम्मद अली**

स्कूल हायवेस्ट

घात : कल्लू चौक नियट पेट्रोल पंप टाजरोहा

GYAN JYOTI COLLEGE OF PHARMACY, PARAMEDICAL & NURSING

Paramedical

PHARMACY

NURSING

PHYSIO

Add- Near PWD Chowk, Hazaribag, Jharkhand, India

9431505777, 7870145555, 8789274448



खिले चेहरे : झारखंड सरकार ने सभी प्रवासी श्रमिकों को 25-25 हजार रुपये का चेक दिया, वीडियो कॉल पर सीएम ने की बात



प्रवासी श्रमिक को चेक सौंपती मंत्री बेबी देवी व विधायक कल्पना सोरेन.

झारखंड के 27 प्रवासी मजदूरों की वतन वापसी

दक्षिण अफ्रीका में फंसे थे सभी मजदूर

संवाददाता। रांची

- मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने बढ़ाया श्रमिकों का हौसला
- डुमरी में भव्य स्वागत समारोह का आयोजन हुआ

झारखंड सरकार की त्वरित कार्रवाई एवं सतत प्रयास से दक्षिण अफ्रीका में फंसे झारखंड के 27 प्रवासी श्रमिकों की बुधवार की सुबह सकुशल घर वापसी हुई। स्वदेश लौटे प्रवासी श्रमिकों में खुशी की लहर है। उन्होंने इस पहल के लिए मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन और राज्य सरकार का आभार जताया है। कहा कि मुख्यमंत्री की त्वरित कार्रवाई से वे आज अपने घर सकुशल लौट पाए हैं। दक्षिण अफ्रीका से लौटने वाले प्रवासी मजदूरों में बोकारो के 18, गिरिडीह के चार

कल्पना ने श्रमिकों की सीएम से बात कराई

कल्पना सोरेन ने फोन पर वीडियो कॉल के जरिये मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से प्रवासी मजदूरों की बात कराई। हेमंत सोरेन ने कहा कि हमारे लिए खुशी की बात है कि आप सभी लोग सुरक्षित अपने वतन लौट आये। उन्होंने प्रवासी मजदूरों से अपने राज्य में काम करने की अपील की। साथ ही हेमंत सोरेन ने प्रवासी मजदूरों से हर संभव मदद करने का भरोसा दिया। प्रवासी मजदूरों ने भी मुख्यमंत्री के प्रति आभार व्यक्त किया।

आपका भाई और बेटा हमेशा आपके साथ : हेमंत

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने अपने 'एक्स' हैंडल पर प्रवासी मजदूरों से बातचीत की जानकारी साझा की। उन्होंने कहा कि झारखंड सरकार, आपका भाई और बेटा सभी वगैरह की सहायता के लिए हमेशा संवेदनशीलता के साथ खड़ा है। आप सभी खुशहाल रहें, यही कामना करता हूँ, सीएम ने कहा कि दक्षिण अफ्रीका के कैमरून में फंसे झारखंड के 27 लोगों की परिस्थितियों के बारे में जानकारी मिली थी। झारखंड सरकार की पहल से सभी श्रमिकों को राज्य वापस लाया गया। प्रत्येक श्रमिक भाइयों को 25-25 हजार रुपये की सहायता राशि प्रदान की गयी। सभी श्रमिकों से राज्य सरकार के संपर्क में रहने की बात कही गयी है।

ठेकेदारों पर नजर रखने के लिए समिति गठित

वैसे प्रवासी श्रमिक, जो इस तरह के धोखाधड़ी में फंस जाते हैं, इस पर नगर रखने के लिए विभाग द्वारा श्रम आयुक्त की अध्यक्षता में एक उच्च स्तरीय समिति गठित की गयी है। यह समिति इस मामले को देख रही है और जो भी ठेकेदार दोषी पाये जायेंगे, उनके खिलाफ विभाग द्वारा कठोरतम कानूनी कार्रवाई की जाएगी। श्रम सचिव ने प्रवासी मजदूरों से बाहर जाने के पूर्व श्रम विभाग में पंजीकरण कराने की भी अपील की। इस अवसर पर उपायुक्त नमन प्रियेश लकड़ा, पुलिस अधीक्षक दीपक कुमार शर्मा, श्रम अधीक्षक रविशंकर कुमार समेत अन्य संबंधित अधिकारी उपस्थित थे।

ब्रीफ खबरें

धारदार हथियार से वार कट अथेड़ की हत्या

रांची। सुखदेवनगर थाना क्षेत्र के इंद्रपुरी रोड नंबर छह में आपसी विवाद में धारदार हथियार से वार कर बुजुर्ग की हत्या कर दी गई। मृतक की पहचान इंद्रपुरी निवासी उमेश लकड़ा के रूप में की गयी। वह अपने आवास में अकेले ही रहते थे। जानकारी मिलने पर बुधवार को सुखदेवनगर थाना की पुलिस घटनास्थल पर पहुंची और शव को पोस्टमार्टम के लिए रिम्स भेज दिया। बताया जा रहा है कि आपसी विवाद में बुजुर्ग की हत्या की गई है। हत्या किसने और क्यों की इसका खुलासा अवतक नहीं हो पाया है।

हेमंत को व्यक्तिगत पेशी से छूट नहीं दी जाए : ईडी

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन के खिलाफ ईडी द्वारा दर्ज शिकायत बाद (कंप्लेंट केस) में व्यक्तिगत पेशी से छूट के लिए दायर याचिका पर ईडी ने जवाब दखिल कर दिया है। ईडी ने अपने जवाब में कहा है कि मुख्यमंत्री को व्यक्तिगत पेशी से छूट नहीं दी जानी चाहिए। कानून में ऐसा कोई प्रावधान नहीं है, जिसके तहत किसी व्यक्ति को उपस्थित हुए बिना केस चलाने की अनुमति दी जाए। ईडी के जवाब पर हेमंत सोरेन की ओर से तीन अगस्त को बहस होनी है। इस केस की सुनवाई एमपीएमएएल स्पेशल कोर्ट में चल रही है।

बिरसा मुंडा सेंट्रल जेल के जेलर निलंबित

रांची। होटवार स्थित बिरसा मुंडा केंद्रीय कारागार के जेलर मो मुस्तकीम अंसारी को जेल आईजी ने निलंबित कर दिया है। इस कार्रवाई की वजह कार्य में लापरवाही और बिना सूचना के गायब रहने को बताया जा रहा है। गौतमलाल है कि मो मुस्तकीम अंसारी विभाग को बिना कोई नोटिस दिए 15 से 20 दिनों तक ड्यूटी से गायब थे। विभाग द्वारा जब यह बात आईजी के पहुंची, तो उन्होंने जेलर के निलंबन की कार्रवाई की। वहीं, सहायक जेलर देवनाथ राम को जेलर का प्रभार सौंपा गया है।

सीएम की मौजूदगी में नगर विकास विभाग व आईएचसीएल के बीच एमओयू अब रांची में भी होगा होटल ताज

- टाटा के साथ कदम से कदम मिला कर चलने को तैयार

संवाददाता। रांची

मुंबई, कोलकाता, दिल्ली जैसे महानगरों के बाद अब राजधानी रांची में भी होटल ताज खुलेगा। रांची स्मार्ट सिटी में होटल ताज के लिए जगह का आबंटन किया गया है। झारखंड मंत्रालय सभागार में बुधवार को मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन की मौजूदगी में नगर विकास एवं आवास विभाग और टाटा इंटरप्राइजेज की अनुष्ठी इकाई टाटा इंडियन होटल्स कंपनी लिमिटेड (आईएचसीएल) के बीच ताज होटल निर्माण के लिए एमओयू पर हस्ताक्षर हुआ।

सीएम हेमंत सोरेन ने कहा कि जिस तरह देश को आगे बढ़ाने में टाटा का अहम योगदान है, उसी तरह झारखंड के बिना भी देश आगे नहीं बढ़ सकता है। झारखंड अगर अपने हाथ रोक ले, तो देश की अर्थव्यवस्था पर इसका प्रभाव देखने को मिल सकता है। लेकिन हमारी सरकार सभी के साथ देश को आगे ले जाने की सोच रखती है और इसमें झारखंड पूरा योगदान दे रहा है। इसके लिए नगर विकास एवं आवास मंत्री हफीजुल हसन, मुख्य सचिव एल खियांगे, मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव अविनाश कुमार, नगर विकास एवं आवास विभाग के सचिव अरवा राजकमल, टाटा स्टील के सीईओ व एमडी टीवी नरेंद्रन, आईएचसीएल के सीनियर वाइस प्रेसिडेंट (ऑपरेशंस) के मोहन चंद्रन, वाइस प्रेसिडेंट (डेवलपमेंट) अनिका गुप्ता और वाइस प्रेसिडेंट (कॉर्पोरेट अफेयर्स, टाटा स्टील) चाणक्य चौधरी मौजूद थे।

सभी की भागीदारी से झारखंड को नई पहचान देते : हेमंत सोरेन ने कहा कि वह राज्य में एक ऐसी व्यवस्था खड़ी करना चाहते हैं, जहां सभी की भागीदारी से झारखंड को एक नई पहचान मिल सके। आंतरिक संसाधनों का बेहतर से बेहतर सदुपयोग और राज्य की प्रतिभाओं को तराशने के लिए एक-

देश को आगे बढ़ाने में झारखंड का अहम योगदान है : हेमंत सोरेन



झारखंड मंत्रालय सभागार में होटल ताज के लिए एमओयू के दौरान सीएम हेमंत सोरेन, मंत्री हफीजुल हसन व टाटा के अधिकारी।

बिरसा मुंडा स्मृति पार्क में बिलियन इंप्रेशंस का उद्घाटन बिलियन इंप्रेशंस, एकता का प्रतीक है : सीएम

रांची। मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने बिरसा मुंडा स्मृति पार्क में निर्मित बिलियन इंप्रेशंस का बुधवार को विधिवत उद्घाटन किया। इस अवसर पर उन्होंने कहा कि पार्क के प्रांगण में टाटा द्वारा एक बहुत ही खूबसूरत प्रतिमा लगायी गयी है। ऐसे ही कुछ खूबसूरत प्रतिमा देश के कुछ अन्य राज्यों में भी हैं, जो वहां की खूबसूरती बढ़ाती है। सीएम ने कहा कि यह एक अंगूठे की आकृति है, जो एकता का प्रतीक है। उन्होंने कहा कि राज्यवासियों के लिए यह एक बहुत बड़ा तोहफा है। उद्घाटन के मौके पर नगर विकास एवं आवास विभाग के मंत्री हफीजुल हसन, अनुसूचित जनजाति, अनुसूचित जाति एवं पिछड़ा वर्ग कल्याण विभाग के मंत्री दीपक बिरुआ, मुख्यमंत्री के अपर मुख्य सचिव अविनाश कुमार, नगर

विकास एवं आवास विभाग के सचिव अरवा राजकमल, टाटा स्टील के सीईओ सह प्रबंध निदेशक टीवी नरेंद्रन सहित टाटा स्टील के अन्य पदाधिकारी मौजूद थे। **व्या है बिलियन इंप्रेशंस :** बिलियन इंप्रेशंस दो अंगूठे के निशान हैं, जिसका निर्माण स्टील से किया गया है। इसकी ऊंचाई 12.5 मीटर है और इसका वजन लगभग 16 टन है। यह कलाकृति विविधता में एकता की अवधारणा को खूबसूरती से दर्शाती है। यह अंगूठे के निशान का भौतिक संकेत है, जो मूल रूप से मानवीय और कालातीत है। यह कला पूर्णतः हमारी विरासत से जुड़े रहने और उससे सीखने के महत्व को उजागर करती है। एक अंगूठे का निशान जो पहले हस्ताक्षर हुआ करता था और अब इसका उपयोग प्राइवसी टेक्नोलॉजी में होता है।



चुके हैं। टाटा समूह औद्योगिक और अन्य माध्यमों से झारखंड के विकास में अहम रोल निभाता आ रहा है। इस रिश्ते को हम और भी मजबूत कर सकते हैं, जब हम राज्य के लोगों के साथ भी रिश्ते को और मजबूत कर सकें। उन्होंने कहा कि मैं वर्षों पुराने स रिश्ते को लेकर टाटा समूह से अधिकार के साथ कह सकता हूँ कि वह राज्य की जनता के हितों को प्राथमिकता दे, टाटा समूह से भी पूर्ण सहयोग की अपेक्षा है। उन्होंने कहा कि राज्य सरकार टाटा समूह के साथ कदम से कदम मिला कर चलने को तैयार है।

फैसला राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग ने बाल संरक्षण के मुद्दों पर पदाधिकारियों को दिए निर्देश

21 वर्ष से कम उम्र के युवा को बार एंड रेस्टोरेंट में प्रवेश नहीं

संवाददाता। रांची

झारखंड राज्य बाल अधिकार संरक्षण आयोग के सदस्य उज्ज्वल प्रकाश तिवारी की अध्यक्षता में बाल प्रकाश और सुरक्षा से संबंधित बैठक आयोजित हुई। समाहरणालय में आयोजित बैठक में बाल संरक्षण के मुद्दों पर संबंधित पदाधिकारियों के साथ विस्तारपूर्वक चर्चा करते हुए उज्ज्वल प्रकाश तिवारी ने संबंधित पदाधिकारियों को आवश्यक निर्देश दिये।



पदाधिकारियों को निर्देश देते आयोग के सदस्य उज्ज्वल प्रकाश तिवारी।

के सख्त निर्देश दिये हैं। साथ ही कृत कार्रवाई प्रतिवेदन आयोग को उपलब्ध कराने को भी कहा गया है। वहीं जिले में मादक पदार्थों के सेवन से युवाओं पर होने वाले दुष्प्रभाव से संबंधित जागरूकता

अभियान चलाने का निर्देश भी दिया गया। बैठक में जिला समाज कल्याण पदाधिकारी, जिला कल्याण पदाधिकारी, जिला बाल संरक्षण पदाधिकारी, सहायक आयुक्त उत्पाद, बाल कल्याण

खास बातें

- कार्रवाई प्रतिवेदन आयोग को उपलब्ध कराने को कहा गया
- मादक पदार्थों के सेवन के दुष्प्रभाव पर जागरूक करें
- मुक्त कराये गये बाल श्रमिकों की एक वर्ष पूर्व से विवरणी मांगी

संरक्षण पदाधिकारी को जिले में संचालित बालगृह के लिए सिविल सर्जन को बच्चों के आकस्मिक चिकित्सा सुविधा के लिए 108 एंबुलेंस 24 घंटे उपलब्ध कराये जाने का निर्देश दिया। जिला समाज कल्याण पदाधिकारी को जिला में दिव्यांग बालिकाओं के लिए एक बालगृह के संचालन करने को लेकर आवश्यक कार्रवाई करने को कहा गया। साथ ही श्रम अधीक्षक-2 को जिले में बालश्रम से मुक्त कराये गये बाल श्रमिकों की विगत एक वर्ष पूर्व से विवरणी उपलब्ध कराये जाने और दी जाने वाली मुआवजा राशि से संबंधित विवरणी आयोग को उपलब्ध कराये जाने का निर्देश दिया गया।

जाममुक्त रांची के लिए कांटाटोली, रातू रोड के बाद अब...

हरमू रोड पर भी बनेगा फ्लाईओवर

स्टेट हाइवे अथॉरिटी ने जारी किया टेंडर, दो-तीन महीने में प्रक्रिया पूरी होगी

रवि भारती। रांची

सरकार की ओर से राजधानी को पूरी तरह से जाममुक्त करने की कवायद की जा रही है। कांटाटोली और रातू रोड फ्लाईओवर के बाद अब हरमू रोड में फ्लाईओवर का निर्माण किया जाएगा। यह फ्लाईओवर 3.5 किमी लंबा होगा, जो कि सहजानंद चौक से किशोरगंज, हरमू रोड गोशाला होते हुए जज कॉलोनी तक बनेगा। सहजानंद चौक और हरमू रोड गोशाला के समीप रैप का भी निर्माण होगा। रातू रोड जंक्शन के पास वन रह एलिबेटेड कॉरिडोर के करीब 18 मीटर ऊपर से यह

फैक्ट फाइल

- कांके रोड स्थित जज कॉलोनी से हरमू स्थित सहजानंद चौक तक बनेगा फ्लाईओवर।
- सूचना भवन चौराहा के पास से फ्लाईओवर चढ़ेगा, जो रातू रोड चौक, गोशाला, शनि मंदिर, गाडीखाना, किशोरगंज चौक, भारत माता चौक होते हुए सहजानंद चौक के पास उतरेगा।
- सहजानंद चौक के पास एक रैप बनाया जाएगा, ताकि कडरु मार्ग से आने वाले वाहन फ्लाईओवर पर आसानी से चढ़ सकें।
- दूसरा रैप गोशाला चौक के निकट बनाया जाएगा, ताकि रातू रोड और पहाड़ी मंदिर की ओर से आनेवाले वाहन फ्लाईओवर पर चढ़ सकें।

फ्लाईओवर गुजरेगा। इसमें राजभवन की सुरक्षा भी ख्याल रखा गया है। **315 करोड़ रुपये खर्च किये जायेंगे :** हरमू फ्लाईओवर निर्माण पर लगभग 315 करोड़ रुपये खर्च किये जायेंगे। इसके लिए टेंडर जारी कर दिया गया है। आगले दो से तीन महीने के अंदर टेंडर प्रक्रिया पूरी कर ली जाएगी। स्टेट हाइवे अथॉरिटी ऑफ झारखंड ने टेंडर जारी कर दिया है।

खेलकूद में अच्छा प्रदर्शन नहीं कर सके तो स्पोर्ट्स टीचर ने बच्चों को बेहरमी से पीटा

संवाददाता। रांची

डीएवी गांधीनगर के स्पोर्ट्स टीचर आयुष पर खेलकूद में बेहतर प्रदर्शन न करने पर बच्चों को बेहरमी से पीटने का आरोप लगाते हुए गुस्साये अभिभावक बुधवार को स्कूल पहुंचे और प्राचार्य कक्ष के समक्ष जमकर हंगामा किया। अभिभावकों ने मासूम बच्चों के साथ मारपीट करने के आरोपी स्पोर्ट्स टीचर के खिलाफ सख्त कार्रवाई करने की मांग की। अभिभावकों ने प्राचार्य को चेतावनी देते हुए कहा कि यदि दोषी स्पोर्ट्स टीचर पर कार्रवाई नहीं की गई, तो वे आगे की कार्रवाई के लिए विवश होंगे, स्कूल के प्रिंसिपल ने अभिभावकों को समझ-बूझा कर शांत कराया और कहा कि मामले की जांच कराने के बाद आगे की कार्रवाई की जाएगी, हालांकि प्रिंसिपल के आश्वासन के

परिजनों ने बताया कि टीचर ने स्कूल के सीसीटीवी कैमरे पर कपड़े से दंकर कर बच्चों की पिटाई की थी. **पीड़ित बच्चों ने प्रिंसिपल को टीचर की करतूत की जानकारी दी :** पीड़ित बच्चे किसी तरह एकजुट होकर अभिभावकों के साथ बुधवार सुबह स्कूल पहुंचे और प्रिंसिपल को टीचर की करतूत की जानकारी दी, बच्चों ने प्रिंसिपल को बताया कि कैसे आयुष सर गुस्से में लाल-पीला हो रहे थे और बेहतर खेल का प्रदर्शन नहीं करने पर उन्हें भला-बुरा कह रहे थे, बच्चों ने प्रिंसिपल को पिटाई से शरीर पर उभरे जखम भी दिखाये, बच्चों के शरीर पर उभरे जखम से अभिभावकों का गुस्सा उबाल पर था. अभिभावकों ने प्रिंसिपल को साफ-साफ कह दिया कि यदि स्पोर्ट्स टीचर आयुष पर कार्रवाई नहीं की गयी, तो वे आगे बड़ा कदम उठाएंगे.

अभिभावकों का कहना है कि बच्चों ने डीएवी अंतर विद्यालय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था. इस प्रतियोगिता में हिस्सा लेने के लिए डीएवी गांधीनगर से भी दर्जन भर विद्यार्थी बोकरो गये थे. स्कूल के बच्चे उम्मीद के अनुरूप बेहतर प्रदर्शन नहीं कर पाये, फिर क्या था, स्पोर्ट्स टीचर का गुस्सा बच्चों पर फूट पड़ा और उन्होंने बच्चों को बेल्ड, छड़ी व डंडे से बेहरमी से पिटाई कर दी. परिजनों का कहना है कि टीचर ने सीसीटीवी कैमरे को दंकर कर उनके बच्चों के साथ मारपीट की, ताकि बात आगे बढ़ने पर कोई साक्ष्य न मिल सके. लेकिन बच्चों के शरीर पर बेल्ड व डंडे से पिटाई की वजह से उभरे जखम स्पोर्ट्स टीचर की ज्यदातियों की गवाही दे रहे हैं.

अभिभावकों ने डीएवी गांधीनगर में किया हंगामा, गोंदा थाने में शिकायत दर्ज कराई



डीएवी गांधी नगर के बच्चे, जिनको स्पोर्ट्स टीचर ने बेहरमी से पीटा.

- आरोप - सीसीटीवी कैमरे को दंकर कर बच्चों की पिटाई की गई, ताकि साक्ष्य न मिल सके
- डीएवी गांधीनगर के शिक्षक की करतूत से गुस्से में हैं अभिभावक
- प्रिंसिपल को कहा - यदि स्पोर्ट्स टीचर पर कार्रवाई नहीं की गयी, तो वे आगे बड़ा कदम उठाएंगे



गोंदा थाने का घेराव करते परिजन.

सीसीटीवी दंकर कर बेल्ड छड़ी व डंडे से हुई पिटाई

अभिभावकों का कहना है कि बच्चों ने डीएवी अंतर विद्यालय खेलकूद प्रतियोगिता का आयोजन किया गया था. इस प्रतियोगिता में हिस्सा लेने के लिए डीएवी गांधीनगर से भी दर्जन भर विद्यार्थी बोकरो गये थे. स्कूल के बच्चे उम्मीद के अनुरूप बेहतर प्रदर्शन नहीं कर पाये, फिर क्या था, स्पोर्ट्स टीचर का गुस्सा बच्चों पर फूट पड़ा और उन्होंने बच्चों को बेल्ड, छड़ी व डंडे से बेहरमी से पिटाई कर दी. परिजनों का कहना है कि टीचर ने सीसीटीवी कैमरे को दंकर कर उनके बच्चों के साथ मारपीट की, ताकि बात आगे बढ़ने पर कोई साक्ष्य न मिल सके. लेकिन बच्चों के शरीर पर बेल्ड व डंडे से पिटाई की वजह से उभरे जखम स्पोर्ट्स टीचर की ज्यदातियों की गवाही दे रहे हैं.

शहर में आज

1. प्रदेश कांग्रेस की बैठक, कांग्रेस भवन में दिन के 11 बजे
2. कैबिनेट की बैठक, दोपहर 1 बजे प्रोजेक्ट भवन में दोपहर 1 बजे
3. संत मरिया महागिरजा घर में कार्यक्रम सुबह 6.30 बजे

ब्रीफ खबरें

सैनिक कल्याण निदेशालय की मनमानी : दुकानदार

रांची। सैनिक बाजार के दुकानदारों ने सैनिक कल्याण निदेशालय द्वारा प्रताड़ित किये जाने का आरोप लगाते हुए भारतीय जनतंत्र मोर्चा के केंद्रीय अध्यक्ष धर्मदत्त तिवारी से लिखित शिकायत की है. दुकानदारों का कहना है कि दुकानों की लीज की अवधि तीन वर्ष पहले समाप्त हुई, जिसका नवीकरण अभी तक नहीं किया गया. केवल दुकान का किराया निदेशालय द्वारा बढ़ाया जा रहा है, वह भी 800 प्रतिशत. तीन वर्ष पहले लीज अवधि पूरी होने के बाद पुनः 30 वर्षों के लिए दुकान का रिन्युअल नहीं किया गया. अनुसूचित जनजाति की दुकानें सामान्य श्रेणी के लोगों को दी जा रही है. रक्षा राज्य संजय सेठ को दुकानदारों को न्याय दिलाना चाहिए.

विधायक की मनमानी पर रोक के लिए सीएम को पत्र

रांची। रांची जिला मुखिया संघ ने मांडर विधानसभा क्षेत्र की पंचायतों में विधायक शिल्पी नेहा तिरकी की मनमानी पर रोक लगाने की मांग की है. विधायक प्रतिनिधि के हस्ताक्षर पर लाभुक को अनुआ आवास देने की बात पर संघ ने आपत्ति जताई है. संघ के अध्यक्ष सोमा उरांव के नेतृत्व में मुख्यमंत्री को सात सूत्री मांग पत्र सौंपा गया. यह पत्र पंचायतीराज मंत्री और निदेशक को भी दिया गया है. संघ ने मांग की है कि पंचायतीराज वित्त आयोग का गठन शीघ्र कर पिचका के गांधी दी जाए. विधायक और सांसदों की तरह त्रिस्तरीय जन-प्रतिनिधियों को भी कार्यअवधि समाप्त के बाद पेशान निर्धारित हो.

जनता पर और तकलीफ थोपेगा केंद्रीय बजट : वृंदा

रांची। भारत की कम्युनिस्ट पार्टी (मार्क्सवादी) के पोलिट ब्यूरो सदस्य वृंदा कराल ने केंद्रीय बजट को आर्थिक संकुचनकारी और प्रतिगामी बताया है. उन्होंने कहा है कि केंद्रीय बजट जनता पर और तकलीफ ही थोपेगा और निवेश तथा रोजगार निर्माण के स्तर को नीचे बैठाएगा. कहा कि बजट में पेश की गयी जीडीपी की गणनाएं, आंकड़ों की हेराफेरी का एक और उदाहरण है. बेरोजगारी से निपटने के नाम पर बजट में टोटकेबाजी का सहारा लिया गया है. नए रोजगार पैदा करने के नाम पर कॉरपोरेटों को सब्सिडाइज करने का एक और रास्ता होगा.

स्थानीय लोग गुस्से में, कहा-रोड नहीं, तो वोट नहीं ■ दी चेतावनी- करेंगे उग्र आंदोलन, सांसद-विधायक को धेरेंगे

दीपनगर... सड़क नहीं गड़े ही गड़े

बसंत मुंडा। रांची

शहर के पंडरा इलाके में ही दीप नगर झारखंड बनने के 23 साल बाद भी यह मुहल्ला विकास से काफी दूर है. या यों कहें कि शहर में रहते हुए भी इस मुहल्ले के लोगों को मूलभूत सुविधाएं नहीं मिल पायी हैं. मुहल्ले की सड़कतो कभी बनी ही नहीं है. पूरे सड़क पर जगह-जगह गड्डे उभर आये हैं. मुहल्ले का नाम तो है दीप नगर, लेकिन यहां अंधेरा ही है. मुहल्ले में सैकड़ों घर हैं. लगभग पांच हजार की आबादी भी है. मुहल्ले के लोगों के आने-जाने के लिए चार सड़कें तो हैं, लेकिन चारों सड़कें कच्ची ही हैं. मुहल्ले के लोग कहते हैं कि शहर के किनारे होने के कारण जिम्मेवारों का ध्यान कभी भी सड़कों पर गया ही नहीं. कच्ची सड़कों पर छोटे-छोटे गड्डे उभर आये हैं. बारिश में तो इस मुहल्ले में रहनेवाले लोग कुछ ज्यादा ही परेशान हो जाते हैं, क्योंकि दुपहिया वाहन से कच्ची सड़क से गुजरने पर पता ही नहीं चल पाता है कि आखिर कहां गड्डे हैं और कहां सड़क थोड़ी ठीक है. छोटे-छोटे दर्जनों गड्डों को पार करना जोखिम भरा काम है. कब, किस पल कहां आप गिर पड़ेंगे कहां नहीं जा सकता.



पंडरा के दीपनगर में जर्जर सड़क.

बारिश में सभी गड्डों में पानी से भर जाता है. तेज बारिश में घुटने भर पानी बता रहता है, ऐसे में अक्सर गाड़ियों गड्डों में फंस जाती हैं. 23 साल में भी सड़क नहीं बनने से लोग ज्यादा परेशान हैं. हर रोज सैकड़ों लोग इसी रास्ते से आना जाना करते हैं. बारिश में इस रोड पर चलना मुश्किल हो जाता है. इलाके में दो मंदिर और दो स्कूल भी हैं. पूजा पाठ करने के लिए मंदिर तक आने-जाने में हालत खराब हो जाती है. और बच्चों को स्कूल आना जाना इसी रास्ते से ही करना होता है, जिससे उनकी परेशानी भी बढ़ी रहती है.



बारिश होते ही रोड कवकिल हो जाता है, गड्डे में लोग गिर पड़ते हैं : सोनी

मुहल्ले के निवासी पंकज सोनी ने कहा कि 15 साल से रोड बनने का इंतजार कर रहे हैं. बारिश शुरू होते ही पूरा रोड किचकिच हो जाता है. अंधेरे में लोग गड्डे में घुस कर गिर पड़ते हैं. बारिश में पैर फिसलने से दर्जनों लोगों को काफी चोट आई है. कई के तो पैर-हाथ भी टूटे हैं. बारिश में तो पैदल चलना मुश्किल होता है. मंदिर और स्कूल इसी रास्ते से होकर जाना होता है. यही एक मात्र रास्ता है, जो दो गांवों को जोड़ता है. इसके बावजूद सरकार रोड बनाने की ओर ध्यान नहीं दे रही है.

प्रदेश कांग्रेस प्रभारी मीर ने पिछड़ा, एससी, जिला प्रभारी एवं जिलाध्यक्षों से किया संवाद 81 विस क्षेत्रों में निकाली जाएगी जनसंवाद यात्रा

विशेष संवाददाता। रांची

कांग्रेस ने अपने विधानसभा चुनाव तैयारी को लेकर बुधवार को पिछड़ा वर्ग, अनुसूचित जाति, जिला प्रभारी तथा रोजगार निर्माण के स्तर को नीचे बैठाएगा. कहा कि बजट में पेश की गयी जीडीपी की गणनाएं, आंकड़ों की हेराफेरी का एक और उदाहरण है. बेरोजगारी से निपटने के नाम पर बजट में टोटकेबाजी का सहारा लिया गया है. नए रोजगार पैदा करने के नाम पर कॉरपोरेटों को सब्सिडाइज करने का एक और रास्ता होगा.



दोहराने का प्रयास कर रही है. झारखंड के लोकसभा चुनाव से वह इतनी विचलित हो चुकी है कि वह जनता के मुद्दों को बात नहीं करती बल्कि उन्हें मुद्दे से भटकाने का प्रयास करती है. कांग्रेस ने आपकी समस्याओं के समाधान के लिए "जिसकी जितनी भागीदारी उसकी

उतनी हिस्सेदारी" को सामने रखा है और आज भी हम इस पर आपके साथ खड़े हैं. कांग्रेस ने जनता की समस्याओं के समाधान का जो मांग चुना उसे लागू करने की नकल प्रथममंत्री मोदी की मजबूरी बन गई, लेकिन स्पष्ट दूरदर्शिता के कारण वह इसकी नकल भी नहीं कर पाए. प्रदेश अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि हमारे पास समय कम है. धरनाई भाजपा समय से पहले चुनाव करना चाहती है. सरकार के काम को देखकर उनके पैरों तले जमीन खिसक चुकी है. हम चुनाव के लिए तैयार हैं लेकिन हमारी सरकार के लिए कार्य को जनता तक पहुंचाना जरूरी है.

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने पूछा-

बजट के बाद नीति आयोग की बैठक का क्या औचित्य



मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन से मिलते प्रदेश कांग्रेस प्रभारी गुलाम अहमद मीर.

विशेष संवाददाता। रांची

मुख्यमंत्री हेमंत सोरेन ने कहा कि बजट के बाद नीति आयोग की बैठक है, क्या होगा समझ सकते हैं. अब इसका औचित्य ही क्या है. जिसे जो मिलना था मिल चुका है. अब शेष कुछ बचता है क्या. झारखंड राज्य के दृष्टिकोण से देखें तो शायद केंद्र सरकार को झारखंड पर विशेष ध्यान देना चाहिए था, क्योंकि जितना झारखंड देता है, उसकी अपेक्षा हमें आज जितना मिला, क्या खोया-क्या पाया यह सबके सामने है. मुझे लगता है कि बजट बिलकुल पॉलिटिकल बजट है. सीएम ने कहा कि चुनाव में जनता इनको जवाब देगी कि राज्य से इन्होंने क्या और राज्य को दिया क्या. सीएम कैबिनेट की बैठक के बाद प्रोजेक्ट भवन में मीडिया से बातचीत कर रहे थे. सीएम ने कहा कि विपक्ष के पास कोई मुद्दा नहीं है. चुनाव आयोग, राजभवन, ईडी-सीबीआई, कोर्ट-कचहरी सब इनको लगता है अपना और जहां इनको ज्यादा अपनत्व

लगता है, वहां जाकर अपनी बातों को रखते हैं. जैसे खाना में कोई पसंदीदा डिश होता है, उसी तरह ये सब उनके पसंदीदा विषय हैं. इसे छोड़कर वे दायें-बायें नहीं होते हैं. ये हमेशा प्रयास करते हैं, लेकिन कहते हैं कि लोकतंत्र विविधताओं से भरा पड़ा है. अनेकता में एकता इनको नहीं भाता है. मीर और राजेश ठाकुर मिले सीएम से : मुख्यमंत्री आवासियों कार्यालय में सीएम हेमंत सोरेन से प्रदेश कांग्रेस के प्रभारी गुलाम अहमद मीर और अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने मुलाकात की. मीर पर राज्य के वर्तमान राजनीतिक हालात और 26 जुलाई से शुरू हो रहे झारखंड विधानसभा के मॉनसून सत्र एवं कई अन्य महत्वपूर्ण बिंदुओं पर विचार-विमर्श किया.

व्या कहते हैं मुहल्ले के परेशान लोग

रोड नहीं, तो वोट नहीं : रामप्रसाद जायसवाल



मुहल्ले में रहनेवाले राम प्रसाद जायसवाल ने कहा कि उन्होंने विधायक को गोद में खेलाया है. आज विधायक बन गए हैं. लेकिन विधायक बनते ही इलाके को भूल गए हैं. हर इलाके में सड़क का निर्माण हो रहा है. लेकिन दीप नगर में सरकार का कोई काम नहीं हुआ. सांसद भी मित्र हैं. दो बार जितया है.

23 साल से आश्वासन ही मिल रहा है : चौधरी



मुहल्ले के राज चौधरी ने कहा कि रोड पास हो गया है. पांच महीना हो रहा है. लेकिन विधायक-सांसद की ओर से अबतक कोई पहल नहीं की गयी है. सड़क निर्माण कराने के लिए कई बार यहां के विधायक से मिल चुके हैं. इसके बाद भी आश्वासन ही मिला है. 23 साल से आश्वासन ही मिलता आ रहा है.

विधायक-सांसद के रवैये से लोग गुस्से में हैं : राजू



राजू तिरकी ने कहा कि विधायक-सांसद नहीं सुन रहे हैं. लोग नेताओं के रवैये से गुस्से में हैं. लोग उग्रात आ रहे हैं. लेकिन इस बार विधायक और सांसद को धरने का काम करेंगे. चुनाव आता है तो नेताओं को जनता याद आती है. विकास नहीं तो वोट नहीं. सड़क नहीं बनाई गयी, तो नेताओं को घुसने नहीं दिया जाएगा. नेताओं का आश्वासन का 23 साल से मिला रहा है. लेकिन रोड बनाने के लिए किसी न कभी ठोस पहल नहीं की. मुहल्ले के लोग परेशान हैं.

खींचने की कोशिश करेंगे. इससे भी काम नहीं हुआ, तो सड़क पर धरना देकर विरोध दर्ज कराएंगे. जरूरत पडी तो रोड नष्ट कर देंगे, तो वोट नहीं का रुख अख्तियार करेंगे.

पारंपरिक कौशल से समृद्ध है झारखंड

संवाददाता। रांची

रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ ने नई दिल्ली में केंद्रीय कौशल विकास एवं उद्यमशीलता राज्यमंत्री (स्वतंत्र प्रभार) जयंत चौधरी से नई दिल्ली में मुलाकात की. इस दौरान संजय सेठ ने रांची समेत पूरे झारखंड में चल रही कौशल विकास की परियोजनाओं पर चर्चा की. उन्होंने बताया कि रांची समेत झारखंड में आदिवासी बहुल क्षेत्र हैं, कई समूह हैं, जिनके पास पारंपरिक कौशल है. इस मामले में झारखंड बहुत समृद्ध राज्य है, उस कौशल का व्यापक उपयोग हो, उसे स्वरोजगार से जोड़ा जाए, इस दिशा में काम करने की जरूरत है. यह भी सुझाव दिया कि झारखंड की कई विधाओं को हम कौशल विकास से जोड़ सकते हैं.



कौशल विकास राज्य मंत्री जयंत चौधरी के साथ रक्षा राज्य मंत्री संजय सेठ.

सामाजिक न्याय एवं आधिकारिता मंत्री से मिले संजय सेठ

रांची। केंद्रीय रक्षा राज्य मंत्री सहर रांची सांसद संजय सेठ ने बुधवार को नई दिल्ली में केंद्रीय सामाजिक न्याय एवं अधिकारिता मंत्री वीरेंद्र कुमार से मुलाकात कर उन्हें बधाई दी. साथ ही आग्रह पत्र सौंपा. उन्होंने मंत्रालय द्वारा रांची में दिव्यांगजनों के लिए किये जा रहे कार्यों के प्रति आभार जताया. संजय सेठ ने कहा कि रांची समेत झारखंड के हर जिले और प्रखंड स्तर पर एडिप योजना के तहत दिव्यांगजनों के बीच सहायक उपकरणों का वितरण अधिक से अधिक संख्या में किया जाए, ताकि हमारे दिव्यांगजन सशक्त हो सकें.

कार्यक्रम डोमिसाइल स्मारक रांची में शहीदों को श्रद्धांजलि दी गई, प्रवीण कच्छप ने कहा

डोमिसाइल आंदोलन के शहीदों को नहीं मिला सम्मान

संवाददाता। रांची

अखिल भारतीय आदिवासी विकास परिषद रांची महानगर और ऑल इंडिया क्रिश्चियन माइनिटी फ्रंट के संयुक्त तत्वावधान में मेकान स्थित डोमिसाइल स्मारक रांची में शहीदों को पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी गई. प्रवीण कच्छप और पवन तिरकी ने कहा कि झारखंड अलग होने के बाद से डोमिसाइल आंदोलन के शहीदों को सम्मान नहीं मिल पाया है. राज्य में डोमिसाइल आंदोलन शुरू हुआ था, उसका निर्णय अभी तक नहीं किया गया. राज्य के राजनीतिक दल स्थानीय नीति को परिभाषित नहीं कर सके हैं.



झारखंड राज्य को छोड़ कर दूसरे राज्यों में अपनी स्थानीय नीति लागू है.

अध्यक्ष राजेश ठाकुर ने कहा कि हमारे पास समय कम है. धरनाई भाजपा समय से पहले चुनाव करना चाहती है. सरकार के काम को देखकर उनके पैरों तले जमीन खिसक चुकी है. हम चुनाव के लिए तैयार हैं लेकिन हमारी सरकार के लिए कार्य को जनता तक पहुंचाना जरूरी है.

डोमिसाइल आंदोलन के शहीदों को दी गई श्रद्धांजलि



रांची। केंद्रीय सरना संघर्ष समिति के तत्वावधान में बुधवार को डोमिसाइल आंदोलन में मार गए समर्थक कैलाश कुजूर तथा विनय तिग्गा को मेकान चौक पर श्रद्धांजलि अर्पित की गयी. केंद्रीय सरना संघर्ष समिति के प्रदेश अध्यक्ष शिवा कच्छप ने कहा कि शहीदों की कुर्बानी व्यर्थ नहीं जाएगी. इनकी शहादत आने वाली पीढ़ी के लिए एक प्रेरणा है. जो इतिहास के पन्नों पर सुनहरे शब्दों में लिखा जाएगा, जिन्होंने आदिवासी मूलवासी के अधिकार के लिए अपने प्राणों की आहुति दे दी. मौके पर सती तिरकी, अनिता उरांव, बुधनी उरांव, प्रमिला उरांव, पार्वती उरांव, नीलम उरांव, पिकी कुजूर, सुनिता कुजूर, रंजू उरांव, कुलदेवी उरांव, शोभा तिरकी, नूरी तिरकी समेत अन्य शामिल थे.

लाइफ लाइव

प्रिस्क्रिप्शन ही नहीं एटिकेट्स भी साथ रखें

एनीमिया दूर करेंगे ये होममेड ड्रिंक

एनीमिया यानि रक्त की अल्पता अपने देश की आम समस्या है। दुनियाभर में सबसे अधिक एनीमिया रोगी (39.86 प्रतिशत) भारत में हैं। पुरुषों की तुलना में महिलाओं को यह समस्या अधिक परेशान करती है। स्वास्थ्य और परिवार कल्याण मंत्रालय द्वारा जारी किये गये पांचवें राष्ट्रीय परिवार स्वास्थ्य सर्वेक्षण के आंकड़ों के अनुसार, देश के केंद्रशासित प्रदेशों में से आधे से अधिक बच्चे और महिलाएं एनीमिया की शिकार हैं। इस समस्या के कारण न सिर्फ थकान महसूस होती है, बल्कि कई अन्य समस्याएं भी शुरू हो सकती हैं। एनीमिया से उबरने के लिए महंगे टॉनिक की जगह आज बात कुछ ऐसे ड्रिंक की जो शरीर में आयरन की कमी को पूरा करने में मददगार हो सकती हैं-

चुकंदर का जूस

चुकंदर आयरन का अच्छा स्रोत है। यह रक्तवर्द्धक माना जाता है। चुकंदर, आयरन के अच्छे स्रोतों में से एक है और इसका सेवन एनीमिया के मरीजों के लिए फायदेमंद है। इसमें फोलेट, विटामिन सी, पोटेशियम, मैग्नीशियम, और फाइबर भी पाया जाता है, जो आपके स्वास्थ्य के लिए फायदेमंद हैं। इसके रस का निर्धारित सेवन शरीर में खून को बढ़ाता है।

पालक और सेब का जूस

पालक आयरन बेहतर स्रोत है, जो हीमोग्लोबिन के निर्माण में मदद करता है। इसमें मौजूद विटामिन जैसे पोषक तत्व आपको इम्युनिटी का बूस्ट करते हैं। वहीं सेब में कई तरह के विटामिन होते हैं, जो आयरन के अवशोषण में मदद करते हैं। नींबू का विटामिन सी भी आयरन को अवशोषित करता है।

काले तिल और शहद का ड्रिंक

काले तिल में आयरन की मात्रा बहुत अधिक होती है। साथ ही प्रचुर मात्रा में प्रोटीन, कैल्शियम, मैग्नीशियम, कॉपर, मैग्नीज, फाइबर, कार्ब, हेल्दी फैट्स आदि मौजूद होते हैं। शहद में एंटीऑक्सीडेंट होता है। शहद ड्रिंक के स्वाद को बेहतर भी बनाता है।

पालक-पाइनएप्पल जूस

पालक आयरन का रिच स्रोत है। यह रक्त में हीमोग्लोबिन के स्तर को बढ़ाने में मदद करता है। वहीं पाइनएप्पल विशेष रूप से मैग्नीज, कॉपर, विटामिन-बी6 और सी से भरपूर होता है। इसमें आयरन, कैल्शियम, फॉस्फोरस, जिंक, कोलीन, विटामिन-के और बी की भी कुछ मात्रा होती है।

संतरा और गाजर का जूस

गाजर आयरन का बहुत अच्छा स्रोत है। वहीं संतरा विटामिन सी से भरपूर होता है जो आयरन के अवशोषण को बढ़ाता है। इस जूस के सेवन से रक्त की कमी दूर होती है।

अनार-खजूर जूस

अनार आयरन का अच्छा स्रोत है और इसमें विटामिन सी पाया जाता है और एंटीऑक्सीडेंट भी होते हैं। खजूर में आयरन, फाइबर, पोटेशियम और विटामिन पाए जाते हैं। ये सभी न्यूट्रिएंट्स शरीर के लिए बहुत फायदेमंद होते हैं। खजूर का सेवन करने से आपका हीमोग्लोबिन स्तर बढ़ सकता है।



डॉ एके श्रीवास्तव
कंसल्टेंट फिजीशियन,
छाती व गहन रोग विशेषज्ञ

सबसे व्यस्त प्रोफेशन में एक है चिकित्सकों का प्रोफेशन। आमतौर पर अपने या अपनों की अस्वस्थता की स्थिति में बहुत उम्मीद के साथ उनतक लोग पहुंचते हैं। परिजनों या खुद की चिंता वाजिब है, लेकिन इस क्रम में कई बार ऐसी बात या काम वे कर जाते जो चिकित्सकों के लिए थोड़ा असुविधाजनक और कई बार काम को बाधित करने वाला होता है। सच पूछिए तो कुछ एटिकेट्स का ध्यान रखना जरूरी है। आइए, डॉक्टर के पास जाने पर किन-किन बातों का खयाल रखना चाहिए यह जानते हैं।

1. मोबाइल हो साइलेंट

अपना मोबाइल फोन साइलेंट कर के डॉक्टर के चैम्बर में जाएं। डॉक्टरी जांच या गंभीर चर्चा के दौरान फोन की घण्टी बजने से ध्यान भटक जाता है। डॉक्टर को इर्रिटेशन भी होती है।

2. मत कीजिए गूगलगिरी

गूगल या व्हाट्सएप का ज्ञान न बचाएँ। जिन लक्षणों और रिपोर्ट्स को ले कर आपने गूगल पर रात में रिसर्च किया उसके बारे में डॉक्टर 10-12 वर्ष पढ़ाई करते हैं, और क्लिनिकल अनुभव अलग, इसलिए डॉक्टर को पढ़ाने की चेष्टा न करें, उससे डॉक्टर क्षुब्ध होता है।

3. साइड इफेक्ट के लिए तैयार

दुनिया में ऐसी कोई दवा नहीं बनी जिसका साइड इफेक्ट न हो। यदि इफेक्ट है तो साइड इफेक्ट भी हो सकता है। कर्मोवेश ही सही मार साइड इफेक्ट के लिए तैयार रहें। यह अवधारणा गलत है कि आयुर्वेदिक या होमियोपैथी दवाइयों का साइड इफेक्ट नहीं होता।

4. पुराने रिपोर्ट्स साथ

अपने साथ अपने सारे पुराने नए दस्तावेज जैसे पहले के प्रिस्क्रिप्शन या टेस्ट रिपोर्ट्स यहां तक कि मौजूदा दवाइयों भी रख ले जाएं, हो सकता है आपका डॉक्टर उन्हें देखने के लिए मांगे। यदि आप फॉलो अप में जा रहे हैं तो अपना हाल का पर्चा अवश्य ले कर जाएं, डॉक्टर को उसे देखते ही सारी बातें ध्यान में आ जाती हैं। यदि कुछ पूछना हो तो अपने पर्चों को दिखा कर ही पूछें क्योंकि डॉक्टर को आपकी सारी दवाएं या कंडीशन याद हो यह बिल्कुल आवश्यक नहीं है। आपके जैसे रोज वर कई मरीज देखता है।

5. रेग्यूलर दवा खा कर पहुंचे

यदि शगर या बीपी की दवा चलती है तो डॉक्टर के पास जाने से पहले नियमित दवा खा कर जाएं ताकि डॉक्टर यह देखना चाहते हैं कि दवा खाने पर आपका बीपी या शगर कैसा रह रहा है। यदि डॉक्टर फॉलो अप में कुछ टेस्ट के साथ बुलाते हैं तो दवा को नियमित रूप से चलते हुए पर कर कर जाएं, कोर्स या रेग्यूलर दवा में ब्रेक कर के टेस्ट न कराएं।



ऋषि रंजन
योग एक्सपर्ट

सूर्य नमस्कार



सर्वाङ्कल स्पॉन्डिलाइटिस, गर्दन का दर्द या फिर कंधों में दर्द की समस्या को आप सूर्य नमस्कार से दूर कर सकते हैं। सूर्य नमस्कार करते समय हमारा शरीर कई मुद्राओं में मूवमेंट करता है जिससे शरीर को फ्लेक्सिबिलिटी मिलती है जो गर्दन और रीढ़ को स्वस्थ रखने के लिए लाभादायक है। इसे करने से आपकी कमर, गर्दन और कंधों का दर्द दूर होगा।

भुजंगासन



शरीर की रीढ़ का लचीला होना बेहद जरूरी है। ऐसा नहीं होने पर कमर में दर्द बढ़ने का खतरा बना रहता है। यह आसन रीढ़, गर्दन और कंधों की अकड़न को कम करने में मदद करता है जिससे सर्वाङ्कल की बीमारी से निजात पाई जा सकती है।

मार्जारासन



यह आसन आपकी रीढ़ की हड्डी को फ्लेक्सिबल रखने के साथ-साथ उसे एक तरह का मसाज भी देता है। यह गर्दन, कमर और रीढ़ को स्वस्थ रखने का एक बेहद उ प य गी आसन है।

मकरासन



सर्वाङ्कल स्पॉन्डिलाइटिस के ट्रीटमेंट के लिए यह भी एक बेहतरीन आसन है। इससे हमारी रीढ़ की हड्डी अपने कुदती आकार में बनी रहती है और यह रीढ़ की नसों के लिए भी काफी फायदेमंद एक्सरसाइस है जिससे गर्दन और कंधों का दर्द दूर होता है।

अर्ध नौकासन



गर्दन, कमर और कंधों का दर्द दूर करने के अलावा यह आसन आपको कई और तरीकों से लाभ देता है। यह आसन खराब पाचन शक्ति, कॉन्स्टिपेशन को भी दूर करने में मदद करता है।



6. कोर्स पूरा करें

दवा का कोर्स पूरा करें। लक्षण ठीक होने का मतलब यह नहीं कि बीमारी पूरी तरह से ठीक हो गई हो। दवा का कोर्स पूरा करना आवश्यक है। यदि आप बीच में ही छोड़ देंगे तो बीमारी लौट कर वापस आ सकती है। बीच कोर्स में एन्टी बायोटिक जैसी दवा छोड़ने पर ड्रग रेजिस्टेंस भी उत्पन्न होती है।

9. दुराव-छिपाव नहीं

डॉक्टर के सामने हरेक बात सही और साफ साफ खुल के बताना चाहिए ताकि डायग्नोसिस में मदद हो। यदि आप कुछ छिपाएंगे तो डायग्नोसिस में देर होगी तथा आपको उपचार का उचित फायदा नहीं मिलेगा। यदि डॉक्टर कोई हिस्ट्री ले तो पूरी कहानी न सुनाने लगे अपितु टूटी पाईंट बताएं।

11. बेमतलब फोन नहीं

यदि कोई डॉक्टर आपको अपना पर्सनल फोन नंबर देता है (आप से अच्छे टेम्प्ले होने से) तो उसका दुरुपयोग न करें। घड़ी-घड़ी या छोटी-छोटी बातों के लिए तंग न करें क्योंकि आपका फोन मरीज देखने के क्रम में बाधा डालता है। व्हाट्सएप पर मैसेज छोड़ सकते हैं। केवल इमरजेंसी में ही कॉल का प्रयोग करना चाहिए।

7. आप नजर में हैं

एक अच्छा डॉक्टर आपके चैम्बर में प्रवेश करने के साथ ही आपको ऑब्ज़र्व करता है। इसलिए यह न समझें कि डॉक्टर ने ध्यान नहीं दिया। बार-बार एक ही बात बोलना उचित नहीं। उससे डॉक्टर इर्रिटेट हो सकता है।

10. भरोसा जरूरी

यह बात का हमेशा ध्यान रखिए कि किसी भी डॉक्टर के लिए उसका मरीज बहुत महत्वपूर्ण होता है। वह अपनी पूरी ताकत से प्रयास करता है और यह चाहता है कि उसका मरीज जल्द स्वस्थ हो जाए या रहे। यदि मरीज अच्छे होंगे तो डॉक्टर का नाम भी तो होगा। इसलिए अपने डॉक्टर पर विश्वास और उसके उपचार पर भरोसा रखें।

12. थोड़ा रिलेक्स रहें

बीपी लेते समय बात न करें, छुटपट न करें, शांति से रिलैक्स हो कर दोनों पैरों को जमीन पर रख कर बैठें रहें। यह सुनिश्चित हो ले कि आप कम से कम 3 से 5 मिनट रिलैक्स हो कर बैठें हुए हों उसके बाद बीपी ली जा रही हो। यदि आप मरीज के साथ डॉक्टर के पास गए हों तो डॉक्टर से 'सर कृपया मेरी भी बीपी जांच कर दें' न बोलें। बाहर अटेंडेंट से करावा लें।

13. पर्सनल लाइफ का रखें ध्यान

डॉक्टर भी एक इंसान है, उसकी भी अपनी पर्सनल लाइफ है, उसे हरवक्त ग्रांटेड लेना उचित नहीं। घर पर दिखाने के लिए मिलना या ऑर्डर टाईम पे, कहीं पर भी अपनी मेडिकल कंडीशन डिस्कस करने लगना या बिना उसकी मर्जी/अनुज्ञा के सलाह मांगने लगना ठीक नहीं है। इसके लिए सही जगह (क्लिनिक) और उचित समय का चुनाव करें डॉक्टर खुशी से आपकी मदद करेगा।

14. नो डिस्टर्बेंस प्लीज

कान में स्टेथोस्कोप लगाने के बाद बात सुनाई नहीं पड़ती, थोड़ा रुके, स्टेथो उतारने के बाद अपनी बात जारी रखें। जब डॉक्टर स्टेथो से आपको चेक कर रहा होता है तो वो आपके सीने, हृदय या फेफ की कुछ खास ध्वनियां सुन रहा होता है। इसलिए कृपया उस वक्त आप अपने मुंह से आवाज न निकालें, चुप रहें। शर्ट के ऊपर वाली जेब से कागज, मोबाइल, कंधी, पैसे, (लेडीज भी ब्रॉयउज में छोटा पर्स रखती हैं) इत्यादि बाहर निकाल लें, नहीं तो ध्वनि सुनने में अवरोध होता है।

15. जब हो बीपी जांच

बीपी की जांच करवाते वक्त अपने स्लीव्स को जबरदस्ती ऊपर की ओर न खींचें, इससे सक्का कपड़ा बांध में सिंकूड कर जमा हो जाता है जिससे बीपी काफ बांधने में दिक्कत होती है। यदि आप शर्ट या पतला स्वेटर/विंड चीटर/फुल स्लीव टी-शर्ट पहने हैं तो कुछ करने की आवश्यकता नहीं है। उनके ऊपर से भी बीपी लेने में परत नहीं आएगा। हां यदि जैकेट/कोट/मीटा स्वेटर इत्यादि पहने हैं तो डॉक्टर खुद उसे उतारने के लिए कहेंगे।



5 आसनों के जरिए पाए सर्वाङ्कल स्पॉन्डिलाइटिस से छुटकारा

सर्वाङ्कल स्पॉन्डिलाइटिस की परेशानी से बड़ी तादाद में लोग जूझते हैं यह कहना शायद गलत नहीं होगा। जिन लोगों को दफ्तर में लंबे समय तक बैठकर काम करना होता है उन्हें इस समस्या से खासा जूझना पड़ता है। बिगड़ी लाइफस्टाइल और सीटिंग जॉब की वजह से कई लोग इस समस्या का सामना कर रहे हैं। ऐसे में आप योग से अपनी इस समस्या का समाधान पूरा कर सकते हैं।

झारखंड के औषधीय वृक्ष

झारखंड की औषधीय लता "मालकांगनी"

झारखंड में मालकांगनी नामक औषधीय लता काफी मिल जाती थी। झारखंड में इसे मूजनी के नाम से जाना जाता है। हिंदी में मालकांगनी एवं ज्योतिष्मती, बंगाल में लताफकी और मालकांगनी भी कहते हैं। लैटिन में शिलेस्ट्रस पॅनिकुलेटा और अंग्रेजी में स्टार ट्री कहते हैं। झारखंड में लगभग सभी पारंपरिक वैद्य ट्यूबरक्यूलोसिस यानि टीबी रोग में इसका सेवन करवाते हैं या थे. मंदबुद्धि बच्चे के लिए, बुद्धि और स्मृति को तोर करने के लिए उपयोग करते हैं. कफ, चर्मरोग, वात में भी उपयोग करते हैं. इसका तेल बाजार में ज्योतिष्मती तेल या मालकांगनी का तेल कह कर बिक्री होता है.

किया जाता है. झारखंड में इसका वीज भी आय का साधन था, पर अव्यवहारिक दोहन और संरक्षण विहित व्यवस्था के चलते यह लता वन से विलुप्त होती जा रही है. मेरे सर्वे के अनुसार ग्रामीणों से अनुसूचित जातियों पर लेकर इसे लगभग 100 गुणा अधिक दामों पर भारत में बिक्री किया जाता है. यह एक औषधीय पौधों में बहुत ही मूल्यवान औषधि है, इसका संरक्षण और संवर्धन पर, प्रशिक्षण और उत्पादन पर राष्ट्रीय औषधीय पादप बोर्ड, नई दिल्ली को ध्यान केंद्रित करना चाहिए. (औषधीय पौधा की खेती एवं संवर्धन संरक्षण के जानकार) सभी तस्वीर : अनिल कुमार पाठक



अनिल कुमार पाठक
पारंपरिक चिकित्सक



संयोजन : वेतना झा, डिजाइनिंग - खुशबू कुमारी

ओलंपिक कार्यक्रमों के लिए पेरिस पहुंची नीता अंबानी, मैक्रों ने हाथ चूमकर किया ग्रीट



एजेंसी। पेरिस

फ्रांस के राष्ट्रपति ने नीता अंबानी का किया ग्रीट वेलकम पेरिस ओलंपिक 2024 के शुरुआती कार्यक्रमों में शामिल होने के लिए नीता अंबानी पेरिस पहुंचीं, तो उनका ग्रीट वेलकम किया गया. फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों से भी उनकी मुलाकात काफी खास रही. ग्रीट स्टाइल में हुए उनके वेलकम में फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों शामिल हुए, जिनसे नीता अंबानी की खास मुलाकात हुई. नीता अंबानी के पेरिस जाने के पीछे खास वजह है. इस साल पेरिस में ओलंपिक 2024 का आयोजन है और इसकी शुरुआत को एक दिन ही रह गए हैं. ओपनिंग सेरेमनी से ठीक पहले भी कई कार्यक्रम आयोजित होते हैं, जिसमें से एक का हिस्सा नीता अंबानी भी बनी हैं.

खास अंदाज में हुआ स्वागत

ओपनिंग सेरेमनी से ठीक पहले हुए एक ओलंपिक 2024 कार्यक्रम को एक बेहद खास झलक सामने आई है. ओलंपिक उद्घाटन समारोह से पहले एक कार्यक्रम में फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने खास अंदाज में ग्रीट किया. सामने आई तस्वीर में आप देख सकते हैं कि नीता अंबानी ने गोल्डन वर्क वाला मरून सूट कैरी किया है और ठीक सामने खड़े इमैनुएल मैक्रों ने भी ब्लू सूट में हैं. विदेशी रॉयल वेलकम स्टाइल के अनुसार ही इमैनुएल मैक्रों नीता अंबानी के सामने झुककर उनका हाथ चूमते दिख रहे हैं. फ्रांस की रीति के अनुसार कुछ इसी तरह से महिलाओं को सम्मान दिया जाता है.

ओलंपिक शीतकालीन खेल 2030 की मेजबानी भी करेगा फ्रांस

पेरिस। अंतरराष्ट्रीय ओलंपिक समिति (आईओसी) ने बुधवार को 2030 में होने वाले शीतकालीन ओलंपिक खेलों की मेजबानी फ्रांस को सौंपने का फैसला किया, लेकिन इसके साथ उसने कुछ शर्तें भी जोड़ी हैं. इन खेलों का आयोजन फ्रेंच आल्प्स में किया जाएगा. फ्रांस के राष्ट्रपति इमैनुएल मैक्रों ने आईओसी को आश्वासन दिया कि ग्रीष्मकालीन ओलंपिक खेल 2024 के संपन्न होने के बाद जो भी सरकार गठित होगी वह आयोजन से संबंधित सभी शर्तों को पूरा करेगी. इन पर अभी तक हस्ताक्षर नहीं किए गए हैं. फ्रांस में नई सरकार के गठन के बाद जो भी व्यक्ति प्रधानमंत्री बनेगा उन्हें इन शर्तों पर हस्ताक्षर करने होंगे. आईओसी ने इसके लिए एक अक्टूबर की समय सीमा तय की है. आईओसी के सदस्यों ने उनके आश्वासन को स्वीकार करके फ्रांस को मेजबानी सौंपने के पक्ष में मतदान किया. फ्रांस की मेजबानी के पक्ष में 84 सदस्यों ने जबकि चार सदस्यों ने विरोध में मतदान किया. सात सदस्यों ने मतदान में हिस्सा नहीं लिया. मैक्रों ने कहा, हम पर भरोसा दिखाने के लिए हम आपका आभार व्यक्त करते हैं. हम अपनी प्रतिबद्धताओं का पूरा सम्मान करेंगे. फ्रांस मेजबानी के लिए बोली लगाने वाला एकमात्र देश था.

भारतीय तीरंदाजों का लक्ष्य: अनुभवी तरुणदीप राय और दीपिका अपने चौथे ओलंपिक में भाग ले रहे हैं ओलंपिक में पहला पदक जीतना चाहेगी टीम

भाषा। पेरिस

स्थान भी अलग होगा और वर्ष भी और एक नया ओलंपिक होगा लेकिन भारतीय तीरंदाजों का लक्ष्य वही पुराना होगा, ओलंपिक खेलों में पहला पदक जीतना. तीरंदाजी को ओलंपिक में 1988 में शामिल किया गया था और तब से भारतीय तीरंदाज लम्बा हर ओलंपिक खेल में हिस्सा ले रहे हैं लेकिन अभी तक पोंडियम तक पहुंचने में नाकाम रहे हैं. पेरिस ओलंपिक में भारतीय तीरंदाज बुधवार को लस एन्जेलिस गार्डन में क्वालीफिकेशन राउंड के साथ अपने अभियान की शुरुआत करेंगे. लंदन ओलंपिक 2012 के बाद यह पहला अवसर है जबकि भारतीय टीम में सभी छह खिलाड़ी शामिल हैं. भारतीय पुरुष और महिला टीमों ने रैंकिंग के आधार पर ओलंपिक के लिए क्वालीफाई किया, जिसका मतलब है कि इस बार भारतीय तीरंदाज पांच स्पर्धाओं में भाग लेंगे.

अनुभवी तरुणदीप राय और दीपिका कुमारी अपने चौथे ओलंपिक में भाग ले रहे हैं. उनकी अगुवाई में टीम को पसंदीदा डॉ हासिल करने के लिए क्वालीफिकेशन में कम से कम शीर्ष 10 में जगह बनानी होगी. प्रत्येक तीरंदाज 72 तीर चलाएगा और क्वालीफिकेशन दौर में भाग ले रहे 53 देश के 128 खिलाड़ियों के स्कोर के आधार पर रिविचर से शुरू होने वाली मुख्य नॉकआउट प्रतियोगिता के लिए वरीयता तय की जाएगी. भारतीय टीम के लिए क्वालीफिकेशन दौर महत्वपूर्ण होगा जो अक्सर निचली वरीयता हासिल करती रही है और ऐसे में नॉकआउट



दीपिका कुमारी

चरण में उन्हें दक्षिण कोरिया जैसी मजबूत टीम का सामना करना पड़ता है. टोक्यो ओलंपिक में भारत के सभी

पुरुष तीरंदाज शीर्ष 30 में जगह नहीं बना पाए थे जिससे भारतीय टीम को नौवां वरीयता मिली थी. भारत की



तरुणदीप राय

प्रवीण जाधव के रूप में भी अनुभवी खिलाड़ी शामिल

भारतीय टीम में राय और पिछले ओलंपिक में भाग लेने वाले प्रवीण जाधव के रूप में अनुभवी खिलाड़ी शामिल हैं, जबकि युवा खिलाड़ी धीरज बोम्मादेवरा एक महीने पहले अंताल्या विश्व कप में टोक्यो ओलंपिक के रजत पदक विजेता इटली के मोरो नेस्पोली को हराकर कांस्य पदक जीत कर उत्साह से लबरेज होंगे. महिला वर्ग में सभी की निगाह दीपिका पर टिकी रहेगी. उन्होंने मां बनने के 16 महीने के अंदर शंघाई में विश्व कप के पहले चरण में रजत पदक

एकमात्र महिला तीरंदाज दीपिका ने नौवां स्थान हासिल किया था. भारत को तब अपने अपने क्वार्टर फाइनल

जीत कर शानदार वापसी की थी. महिला टीम में उनके साथ देने के लिए अंकिता भवत और भजन कोर हैं. इन दोनों का यह पहला ओलंपिक होगा लेकिन वह वर्तमान ओलंपिक चक्र में भारतीय टीम का हिस्सा रही हैं और उनसे बेहतर प्रदर्शन की उम्मीद की जा रही है. धीरज और दीपिका अगर रैंकिंग राउंड में शीर्ष पर रहते हैं तो फिर रिकवर्ड मिश्रित टीम में उनसे पदक की उम्मीद की जा सकती है. भारतीय तीरंदाज ओलंपिक में अभी तक क्वार्टर फाइनल से

मुकाबलों में शीर्ष वरीयता प्राप्त कोरिया से हार का सामना करना पड़ा था. भारत को पुरुष टीम से काफी

आगे नहीं बढ़ पाए हैं. भारत तीरंदाजी में केवल सिडनी ओलंपिक 2000 में क्वालीफाई नहीं कर पाया था. इसके अलावा उसने सभी ओलंपिक खेलों में भाग लिया लेकिन अपने प्रदर्शन में सुधार नहीं कर पाया. पेरिस ओलंपिक में पुरुष टीम का फाइनल सोमवार को जबकि व्यक्तिगत एलिमिनेशन मंगलवार को शुरू होगा. मिश्रित टीम का फाइनल अगले शुक्रवार को तथा उसी सप्ताहांत में महिला और व्यक्तिगत फाइनल होंगे.

उम्मीद है, जिसने इस साल शंघाई में विश्व कप के फाइनल में कोरिया को हराकर इतिहास रचा था.

ओलंपिक: भारतीय मंस और वीमेंस टेबल टेनिस टीम का एलान पूरी जोश से ओलंपिक में उतरेगी टेबल टेनिस टीम

एजेंसी। पेरिस

पेरिस ओलंपिक के लिए भारतीय मंस और वीमेंस टेबल टेनिस टीम का एलान कर दिया गया है. भारतीय मंस टेबल टेनिस टीम में अंजना शर्त कमल के अलावा हरमीत देसाई और मानव ठक्कर होंगे. वहीं, भारत की वीमेंस टेबल टेनिस टीम में मनिका बत्रा, सरेजा अकुला और अर्चना कामत को जगह मिली है.

भारत के लिए पुरुष वर्ग में शरथ कमल, हरमीत देसाई और मानव ठक्कर मैदान में होंगे. जबकि जानसेकरन को रिजर्व प्लेयर के तौर पर चुना गया है. वहीं, भारतीय वीमेंस टीम का दारोमदार मनिका बत्रा, श्रीजा अकुला और अर्चना

कामथ पर रहेगी. अयहिका मुखर्जी रिजर्व प्लेयर के तौर पर पेरिस जाएंगी. इस मेगा इवेंट में भारत के लिए मंस सिंगल्स में शरथ कमल और हरमीत देसाई चुनौती पेश करेंगे. जबकि वीमेंस सिंगल्स में मनिका बत्रा और श्रीजा अकुला पर मेडल जीतने का भार होगा.

मंस टीम: शरथ कमल, हरमीत देसाई और मानव ठक्कर-रिजर्व: जानसेकरन

वीमेंस टीम: मनिका बत्रा, श्रीजा अकुला और अर्चना कामथ-रिजर्व: अयहिका मुखर्जी

मंस सिंगल्स: शरथ कमल और हरमीत देसाई

वीमेंस सिंगल्स: मनिका बत्रा और श्रीजा अकुला.

रोजर फेडरर से मिलकर अभिभूत हुए अवंता शर्त

कहा- ओलंपिक में सबसे यादगार पल, रोजर फेडरर से मिलना

भाषा। पेरिस

पेरिस ओलंपिक में भारत के ध्वजवाहक और दिग्गज टेबल टेनिस खिलाड़ी अवंता शर्त कमल के लिए ओलंपिक खेलों में सबसे यादगार पल महान टेनिस खिलाड़ी रोजर फेडरर से मिलना रहा. शर्त ने पहली बार 2004 में ओलंपिक खेलों में भाग लिया था और तब पहली बार उन्हें फेडरर से मिलने का मौका मिला था. इस 42 वर्षीय टेबल टेनिस खिलाड़ी के शानदार प्रदर्शन के दम पर भारतीय पुरुष टीम इस बार पहली बार ओलंपिक के लिए क्वालीफाई



कर पाई है. शर्त ने 2004 की यादों को ताजा करते हुए अल्टीमेट टेबल टेनिस से कहा, एक दिन मैं लंच करने के लिए जा रहा था तभी रोजर फेडरर मिला. मैं बहुत खुश था और हम एक ही टेबल पर खाना खा रहे थे. तभी एक और व्यक्ति आया. उन्होंने हाथ मिलाया. मैंने उसे दिखा. वह एंडी रॉडिक था.

भारतीय पुरुष टीम छठे और महिला टीम सातवें स्थान पर रही

नयी दिल्ली। भारत अमेरिका के ह्यूस्टन में आयोजित की गई विश्व जूनियर स्कवाश चैंपियनशिप में पुरुष और महिला वर्ग में क्रमशः छठे और सातवें स्थान पर रहा. भारतीय पुरुष टीम पांचवें स्थान के लिए खेलें गए मैच में इंग्लैंड से 1-2 से हार गई. शीर्ष बाबा ने पहला मैच जीतकर भारत को अच्छी शुरुआत दिलाई थी, लेकिन युवराज वाधवानी और अयान वाजिलल्लो अपने मुकाबले हार गए. महिला टीम ने सातवें स्थान के लिए खेले गए मुकाबले में न्यूजीलैंड को 2-1 से हराया. भारत की शुरुआत अच्छी नहीं रही और शमीना रिजाज पांच गेम तक चले मैच में हार गई. निरुपमा दुबे और उन्नति त्रिपाठी ने इसके बाद अपने मैच जीत कर टीम को सातवां स्थान दिलाया.

चुनौतियों का डटकर सामना करने वाला खिलाड़ी ही जीतेगा पदक

भाषा। मुंबई

पेरिस ओलंपिक में मानव कौशल का उत्कृष्ट नमूना देखने को मिलेगा लेकिन खेल मनोवैज्ञानिकों का मानना है कि भारत के 117 खिलाड़ियों सहित इस खेल महाकुंभ में भाग ले रहे 10500 खिलाड़ियों में से कड़ी चुनौतियों का डटकर सामना करने और मानसिक दृढ़ता वाला खिलाड़ी ही पदक जीतने में सफल रहेगा. खिलाड़ियों को हालांकि सफलता और असफलता से निपटना सिखाया जाता है लेकिन ओलंपिक जैसी प्रतियोगिताओं में दबाव काफी होता है. फोर्टिस हेल्थकेयर की खेल मनोवैज्ञानिक डॉ. दिव्या जैन ने कहा,



खेलों में पहले ही बहुत अधिक दबाव होता है और जब आप ओलंपिक में भाग लेते हैं, तो आपको बहुत से उतार-चढ़ावों से गुजरना पड़ता है. खेलों में आपको हर दिन जीत और

हार का सामना करना पड़ता है इसलिए यह हमेशा जीत हासिल करने से नहीं जुड़ा है. यह इससे जुड़ा है कि आप कितनी जल्दी वापसी करते हैं. जैन ने कहा, खिलाड़ियों पर अपेक्षाओं का दबाव होता है, उन्हें अपने परिवार से दूर रहना पड़ता है और वह खेलों को लेकर चल रही चर्चाओं के केंद्र में होते हैं. एक खिलाड़ी को इन सभी पहलुओं से मनोवैज्ञानिक स्तर पर निपटना पड़ता है. खिलाड़ी अगले कुछ सप्ताह में अपनी फॉर्म के चरम पर रहने का प्रयास करेंगे, लेकिन पदक वही खिलाड़ी जीतेगा जो बाकी लोगों की तुलना में थोड़े अधिक दृढ़ और अपने लक्ष्य को लेकर केंद्रित होंगे.

भारतीय महिला क्रिकेट टीम का सफलता सूत्र एक बार में एक मैच पर ध्यान केंद्रित कर रहे : दीप्ति शर्मा

भाषा। दाम्बुला

सीनियर खिलाड़ी दीप्ति शर्मा ने कहा कि महिला टी20 एशिया कप में भारतीय टीम का सफलता का सूत्र एक बार में एक मैच पर ध्यान केंद्रित करना है, क्योंकि जब टीम पिछली बार यहां खेली थी तब से लेकर अब तक परिस्थितियों में कोई विशेष बदलाव नहीं आया है. भारत ने ग्रुप ए के अंतिम मैच में मंगलवार को नेपाल को 82 रन से करारी शिकस्त दीजिए. इस मैच में शेफाली वर्मा ने 48 गेंद पर 81 रन की तुफानी पारी खेली थी जबकि दीप्ति ने 13 रन देकर 3 विकेट लिए थे. भारतीय टीम ने पहले बल्लेबाजी करते हुए तीन विकेट पर 178 रन बनाए और इसके



बाद नेपाल को निर्धारित 20 ओवर में 9 विकेट पर 98 रन पर रोक दिया था. दीप्ति ने मैच के बाद संवाददाताओं से कहा, हम पहले मैच से ही प्रत्येक मैच और प्रत्येक परिस्थिति को लेकर काफी आश्वस्त

हैं. अब हमारी निगाह सेमीफाइनल पर है. भारतीय टीम इससे पहले जून 2022 में यहां खेली थी और दीप्ति ने कहा कि तब से लेकर अब तक परिस्थितियों में कोई खास बदलाव नहीं आया है. उन्होंने कहा, कुछ भी

नहीं बदला है. हमने इसे सरल बनाए रखा है और हमारा ध्यान केवल अगले मैच पर केंद्रित रहता है. मैं पिछली बार भी यहां खेली थी और तब से कोई बदलाव नहीं आया है. हमें खुद पर भरोसा है और परिस्थितियों पहले जैसी हैं. इस ऑफ स्पिनर ने अभी तक तीन मैच में 8 विकेट लिए हैं और उन्होंने कहा कि वह किसी भी तरह की स्थिति में गेंदबाजी करने के लिए तैयार रहती हैं. दीप्ति ने कहा, मैं किसी भी तरह की स्थिति में गेंदबाजी करने के लिए हमेशा तैयार रहती हूँ. मुझे चुनौतियों का सामना करना पसंद है. मैं इनका पूरा लुप्त उठाती हूँ. गेंदबाजी इकाई के रूप में हमने अभी तक वास्तव में अच्छा प्रदर्शन किया है.

प्रेरणा

हाई जंपर सर्वेश कुशारे ने स्टाer एथलीट नीरज चोपड़ा से सीखा है...

'विरोधी से डरना नहीं, अपनी ट्रेनिंग पर फोकस रखो'

भाषा। नयी दिल्ली

गांव में चारे के मैट पर अभ्यास से पेरिस ओलंपिक तक का सफर तय करने वाले हाई जंपर सर्वेश कुशारे को अपनी तैयारियों और भारतीय एथलेटिक्स के गोल्डन बॉय नीरज चोपड़ा से मिले इस मूलमंत्र पर यकीन है कि प्रतिद्वंद्वियों की ख्याति से डरे बिना बस अपनी ट्रेनिंग पर फोकस रखो. कुशारे ओलंपिक कंठी कूद के लिए क्वालीफाई करने वाले पहले भारतीय एथलीट हैं. अभ्यास के दौरान 2.30 मीटर का आंकड़ा पार कर रहे कुशारे को अपनी कड़ी मेंटल और टोक्यो ओलंपिक में भालाफेंक में स्वर्ण पदक जीतकर



एथलेटिक्स में भारत का खाता खोलने वाले नीरज की सलाह पर पूरा यकीन है. ओलंपिक में कंछे कद और

खास बातें

- गांव में चारे के मैट में ट्रेनिंग करते रहे हैं ये हाई जंपर
- ऊंची कूद के लिए क्वालीफाई करने वाले पहले भारतीय

शीर्ष फॉर्म में रहना महत्वपूर्ण है. महाराष्ट्र के नाशिक से कुछ किलोमीटर दूर देवरागांव के रहने वाले 29 वर्ष के इस एथलीट ने कहा, अभी तो काफी समय से नीरज भाई से मुलाकात नहीं हुई है, लेकिन जब पिछली बार मिले थे तो उन्होंने कहा था कि ट्रेनिंग पर फोकस करो और विरोधी खिलाड़ियों की ख्याति से डरना नहीं है. वह हमेशा टिप्स देते रहते हैं. हमारे आदर्श नीरज चोपड़ा ही हैं, जिन्होंने एथलेटिक्स में पहला ओलंपिक पदक जीतकर हमारे भीतर भी आत्मविश्वास भरा. हम भी उनकी तरह बनना चाहते हैं और देश का मान बढ़ाना चाहते हैं. पंचकूला में जून में अंतर प्रांत राष्ट्रीय एथलेटिक्स

चैंपियनशिप में 2.25 मीटर की रिकॉर्ड कूद के साथ स्वर्ण जीतने वाले कुशारे ने क्वालीफिकेशन प्रक्रिया में 23वां स्थान हासिल करके पेरिस का टिकट कटाया. उन्होंने कहा, जून से पहले मेरी रैंकिंग 36 चली गई थी, क्योंकि मैं जब पूरी दुनिया में स्पर्धाएं चल रही थीं, मैं नहीं खेल सका था. ओलंपिक खेल सक्का कि नहीं. मैं काफी दबाव में आ गया था लेकिन फिर मलेशिया, कजाखस्तान और पंचकूला में लगातार अच्छा प्रदर्शन करके क्वालीफाई किया. उन्होंने कहा, टखने की चोट के कारण बहुत दिक्कत आई थी. लेकिन अब अच्छा आर्थोपेडिक मेरा आत्मविश्वास बढ़ा है.

राजस्थान में खेलों के लिए बजट को चरणबद्ध दोगुना किया जाएगा: खेल मंत्री

जयपुर। राजस्थान सरकार खेलों के लिए अपने बजट को चरणबद्ध रूप से दोगुना करेगी तथा युवाओं के सर्वांगीण व्यक्तिगत विकास के लिए खेल नीति बनाएगी. युवा मामले एवं खेल मंत्री कर्नल रावधर्षन राठौर ने मंगलवार रात विधानसभा में यह जानकारी दी. राठौर ने कहा, हम युवा एवं खिलाड़ियों को आगे बढ़ाना चाहते हैं. बजट में कई महत्वपूर्ण प्रावधान किये गए हैं. राजस्थान खेल आधुनिकीकरण मिशन की स्थापना करते हुए खेल क्षेत्र के लिए गत वर्ष की 475 करोड़ रुपये की बजट राशि को चरणबद्ध रूप से दोगुना किया जाएगा. वह विधानसभा में युवा मामले एवं खेल विभाग (मांग संख्या-26) की अनुदान मांग पर हुई बहस का जवाब दे रहे थे.

टेस्ट क्रिकेट में एक दिन में 600 रन बना सकता है इंग्लैंड: ओली पोप

भाषा। लंदन

इंग्लैंड के बल्लेबाज ओली पोप का मानना है कि उनकी टीम टेस्ट क्रिकेट में एक दिन के अंदर 600 रन बना सकती है और इन बातों को रिसे से खारिज कर दिया कि वे बल्लेबाजी में आक्रामक शैली 'बैजबॉल' से पीछे हट रहे हैं. टेस्ट क्रिकेट में एक दिन में सर्वाधिक रन बनाने का रिकॉर्ड इंग्लैंड के नाम पर ही है. उसने 1936 में भारत के खिलाफ मैनचेस्टर में खेले गए मैच के दूसरे दिन 6 विकेट पर 588 रन बनाए थे और पोप का मानना है कि बेन स्टोक्स की अगुवाई वाली टीम इस रिकॉर्ड को तोड़ सकती है. पोप ने बीबीसी स्पोर्ट्स से कहा, कभी-कभी हम एक दिन में 280 या 300 रन बना सकते हैं



क्योंकि हम परिस्थितियों को अच्छी तरह से समझते हैं. ऐसा भी हो सकता है कि भविष्य में कभी ऐसा दिन आए जब हम 500 से 600 रन बना लें और यह अच्छा रिकॉर्ड होगा. इंग्लैंड ने दिसंबर 2022 में पाकिस्तान के खिलाफ रावलपिंडी में खेले गए पहले टेस्ट मैच के पहले दिन 506 रन बनाए थे. इंग्लैंड ने वेस्टइंडीज के खिलाफ खेले जा रही तीन मैच की श्रृंखला में अभी 2-0 की अजेय बढ़त हासिल कर रखे हैं.

ब्रीफ खबरें

पटना में दिनदहाड़े 12 लाख की चोरी

पटना। शहर में दिनदहाड़े चोरों ने चोरी की बड़ी घटना को अंजाम दिया है। चोर बंद घर से 12 लाख की ज्वेलरी लेकर फरार हो गए हैं। घटना के बाद परिजनों में हड़कंप मच गया। पुलिस फिलहाल मामले की जांच कर रही है। दरअसल, मामला बायपास थाना क्षेत्र की है, जहां दिन के उजाले में हो चोरों ने बड़ी चोरी की घटना को अंजाम दिया है। बताया जा रहा है कि छोटी पहाड़ी स्थित इंद्रलोक नगर में बीते मंगलवार को अनुराधा कुमारी अपने फ्लैट को बंद कर मार्केट चली गईं। जब वह लौटी तो देखी की घर में चोरी हो गयी है।

दो पक्षों में मारपीट, युवक की मौत

गोपालगंज। जिले के कटेया थाना क्षेत्र के इंटरवा खदई गांव के पास दो पक्षों के बीच हुए विवाद में बीच बचाव करने पहुंचे एक युवक की आरोपियों ने जमकर पिटाई कर दी। इससे युवक बुरी तरह जखमी हो गया। जिसका इलाज स्थानीय निजी अस्पताल में कराया गया। इलाज के बाद युवक अपने घर चला गया लेकिन मंगलवार की रात उसकी मौत हो गई। सूचना पाकर मौके पर पहुंची पुलिस ने शव को पोस्टमार्टम के लिए सदर अस्पताल भेज दिया और मामले की जांच में जुट गई है। मृतक की पहचान इंटरवा खदई गांव निवासी स्वर्गीय राधेदेव चौहान के 30 वर्षीय बेटा पिटू चौहान के रूप में की गई।

पिलापकार्ट कर्मी से 8 लाख रुपए की लूट

मोतीहारी। मोतिहारी में अपराधियों ने पिलापकार्ट कर्मी से दिनदहाड़े बड़ी लूट की घटना को अंजाम दिया है। अपराधियों ने दिनदहाड़े पहले पिलापकार्ट कर्मी को गोली मारी फिर 8 लाख रुपये लेकर फरार हो गए। कर्मी को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया है। वहीं सूचना मिलते ही पुलिस घटनास्थल पर पहुंचकर मामले की जांच कर रही है। घटना नगर थाना क्षेत्र के देवरहा बाबा मठ के समीप का बताया जा रहा है। बताया जा रहा है कि कर्मी पिलापकार्ट कर्मी से मेन ब्रांच में रुपया जमा करने जा रहा था, इसी दौरान घटना घटी। दिनदहाड़े हुई लूट की घटना से आक्रोशित लोगों ने सड़क जाम कर भारी बवाल किया।

अर्बन कंपनी का एकीकृत घाटा हुआ कम

नयी दिल्ली। घर के दरवाजे पर विभिन्न प्रकार की सेवाएँ मुहैया कराने वाली अर्बन कंपनी को चालू वित्त वर्ष की पहली तिमाही में 93 करोड़ रुपये का एकीकृत घाटा हुआ है। हालांकि, कंपनी पहली बार अपना परिचालन लाभ दर्ज करने में सफल रही है। अर्बन कंपनी ने बयान में कहा कि अप्रैल-जून तिमाही में उसका एकीकृत घाटा 93 करोड़ रुपये रहा जबकि एक साल पहले की समान तिमाही में उसका परिचालन घाटा 312 करोड़ रुपये रहा था। वित्त वर्ष 2023-24 में अर्बन कंपनी का शुद्ध राजस्व करीब 30 प्रतिशत बढ़कर 827 करोड़ रुपये हो गया था। इससे पिछले वित्त वर्ष में यह 637 करोड़ रुपये था।

सीजी पावर का मुनाफा 18% बढ़ा

नयी दिल्ली। सीजी पावर एंड इंस्ट्रियल सॉल्यूशंस का चालू वित्त वर्ष 2025 की पहली तिमाही का एकीकृत शुद्ध लाभ 18 प्रतिशत बढ़कर 241.24 करोड़ रुपये हो गया। बीएसई को दी गई सूचना के अनुसार, पिछले साल अप्रैल-जून तिमाही में उसका शुद्ध लाभ 203.84 करोड़ रुपये था। समीक्षाधीन तिमाही में उसकी कुल आय बढ़कर 2,260.67 करोड़ रुपये हो गई। पिछले साल समान अवधि में यह 1,896.15 करोड़ रुपये थी।

पेट्रोनेट का शुद्ध लाभ 40 प्रतिशत बढ़ा

नयी दिल्ली। देश में तरलकृत प्राकृतिक गैस (एलएनजी) की सबसे बड़ी आयातक कंपनी पेट्रोनेट एलएनजी लिमिटेड ने गैस की मात्रा में वृद्धि के कारण चालू वित्त वर्ष की पहली तिमाही के शुद्ध लाभ में 40 प्रतिशत की वृद्धि दर्ज की। कंपनी ने बुधवार को शेर बाजार को दी सूचना में कहा कि अप्रैल-जून तिमाही में उसका एकीकृत शुद्ध लाभ 1,100.76 करोड़ रुपये रहा जबकि एक साल पहले की समान अवधि में यह 787.73 करोड़ रुपये था। आलोच्य अवधि में पेट्रोनेट एलएनजी का परिचालन राजस्व भी सालाना आधार पर 15 प्रतिशत बढ़कर 13,415.13 करोड़ रुपये हो गया।

पटना : विधानसभा घेराव करने की कोशिश

यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं पर लाठीचार्ज

संवाददाता। पटना

बिहार विधानसभा का घेराव करने निकले यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं पर बुधवार को पुलिस ने जमकर लाठीचार्ज किया। पटना में बिहार विधानसभा घेराव के दौरान यूथ कांग्रेस अध्यक्ष श्रीनिवास समेत प्रदेश युवा कांग्रेस कार्यकर्ताओं पर जोरदार लाठीचार्ज हुआ। इस दौरान यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने बिहार सरकार और पुलिस के खिलाफ नारेबाजी की। हालांकि विधानसभा की ओर कूच करते यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं को पुलिस ने पहले रुकने को कहा लेकिन जब वे आगे बढ़ने पर अड़े रहे तो पुलिस ने बल प्रयोग किया। दरअसल, नोट पेपर

लोक मामले को लेकर पटना में भारी बवाल हुआ। यूथ कांग्रेस ने इसे लेकर एनडीए सरकार के खिलाफ आक्रोश जताया और आरोपियों पर कार्रवाई तथा बच्चों के भविष्य से खिलवाड़ नहीं करने को लेकर आवाज बुलंद की। हालांकि पटना के बोरिंग रोड चौराहे पर पुलिस ने भीड़ को रोकने की कोशिश की। बाद में यूथ कांग्रेस और पटना पुलिस आमने सामने हो गईं। पुलिस ने कांग्रेस नेताओं पर लाठी चार्ज किया। इस दौरान यूथ कांग्रेस के कुछ कार्यकर्ताओं को चोट भी आई। पुलिस के लाठीचार्ज के बाद भीड़ तितर-बितर हुई।

बिहार विस का मानसून सत्र चल रहा है। यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं की कोशिश इसी सत्र के दौरान विस



के बाहर पहुंचकर वहां धरना-प्रदर्शन करने की थीं। वहीं पुलिस ने पहले ही उन्हें आगे नहीं जाने को कहा। बावजूद

इसके यूथ कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने अपनी जिद पर अड़कर आगे बढ़ने की कोशिश की। पुलिस और यूथ

कांग्रेस कार्यकर्ताओं के आमने सामने होने से कुछ समय के लिए बोरिंग रोड पर हंगामा मचा रहा।

बिहार विस में सीएम नीतीश कुमार ने लगायी फटकार, बोले-

आप सब को भी हाय हाय है, हाय हाय... हाय हाय

संवाददाता। पटना

बिहार विधानसभा के मानसून सत्र के दौरान बुधवार को मुख्यमंत्री नीतीश कुमार अचानक से सदन में 'हाय-हाय' करने लगे। सीएम नीतीश के हाय-हाय करने का कारण विपक्ष के प्रति उनकी नाराजगी रही। विपक्षी सदस्यों द्वारा सदन में कार्यवाही शुरू होते ही भारी हंगामा किया गया। यहां तक कि स्पीकर नंद किशोर यादव के बार बार के अनुरोध के बाद भी विपक्षी सदस्यों पर कोई असर नहीं पड़ा। हंगामा कर रहे विपक्षी सदस्य बार बार सीएम नीतीश की ओर इशारा करके उनके खिलाफ 'हाय-हाय, हाय-हाय' का नारा लगाते रहे। लेकिन विपक्ष के इस विरोध के खिलाफ खुद सीएम नीतीश ने उठ खड़े हुए। उन्होंने कहा, आप सब हाय हाय है, हाय हाय... हाय हाय। अगर हमारी बात नहीं सुनना है तो यह आपकी गलती है। सदन में इसी तरह काफी देर पर हंगामा होता रहा। विपक्ष के सदस्य आसून के समीप आकर हंगामा करते और बार बार स्पीकर के अनुरोध पर भी वे वापस नहीं गए। इस पर स्पीकर ने विपक्षी



सदस्यों को कहा कि आपकी मंशा साफ दिखती है कि आप लोग सिर्फ हंगामा करना चाहते हैं। हालांकि उनकी बातों का विपक्ष पर कोई असर नहीं पड़ा। अंततः सदन शुरू होने के करीब 28 मिनट बाद भी कार्यवाही दोपहर 2 बजे तक के लिए स्थगित कर दी गई।

दरअसल, पूरा मामला तब शुरू हुआ जब रिजर्वेशन को संविधान की 9वीं अनुसूची में शामिल करने की मांग को लेकर विपक्ष के सदस्य वेल में पहुंच गए। उन्होंने जमकर नारेबाजी की। इस दौरान वेल में लगातार आक्रामक तरीके से अपना विरोध जता रहे सदस्यों के खिलाफ स्पीकर गुप्ते में दिखे। स्पीकर नन्द किशोर यादव ने कांग्रेस विधायक मुन्ना तिवारी को सदन से बाहर करने

भड़के नीतीश ने कहा- अरे महिला हो, कुछ जानती नहीं हो...

वहीं सदन में हंगामा कर रहे विपक्षी सदस्यों पर सीएम नीतीश भी भड़क गए। उन्होंने राजद की एक महिला विधायक पर भड़कते हुए कहा कि अरे महिला हो कुछ जानती हो? मसौदी की राजद विधायक रेखा देवी को सख्त नसीहत देते हुए सीएम नीतीश ने कहा, अरे महिला हो कुछ जानती हो? कहाँ से आते हैं, इन लोगों ने कुछ किया है? 2005 के बाद में महिला को हमने आगे बढ़ाया है। दरअसल, रिजर्वेशन को संविधान की 9 वी अनुसूची में शामिल करने की मांग को लेकर विपक्ष के सदस्य वेल में पहुंच गए।

को कहा। इस दौरान मार्शल और विधायक में धक्का मुक्की भी हुईं। साथ ही पोस्टर छीना गया। वहीं विपक्ष के विरोध पर संसदीय कार्य मंत्री विजय चौधरी ने कहा कि बिहार सरकार ने बिहार में बढ़ाए गए आरक्षण को नौवीं अनुसूची में शामिल करने को लेकर विपक्ष ही प्रस्ताव भेज दिया गया है।

झाल बचाते हुए सदन पहुंचे विपक्षी नेता

बिहार विधानसभा का मानसून सत्र चल रहा है। बुधवार को सदन का तीसरा दिन था। सदन में विपक्षी नेता जोरदार हमला कर रहे। बिहार की विशेष राज्य का दर्जा नहीं मिलने के कारण आज विधानसभा में विपक्षी नेता भारी बवाल हुआ। विपक्षी नेता सदन में आज झाल बचाते हुए पहुंचे। विपक्षी नेता झाल बचाकर अनोखे तरीके से विधानसभा में प्रदर्शन किया। बीते दिन विपक्षी नेता झुनझुना लेकर विधानसभा पहुंचे। विपक्षी नेताओं ने बताया कि कल झुनझुना बचाने का अर्थ था कि बिहार को विशेष राज्य का दर्जा मिलने वाला है, लेकिन नहीं मिला। वहीं अब हम लोग झाल लाकर बचा रहे, क्योंकि अब बिहार सरकार भी पांच साल तक झाल बचाएंगे। बिहार सरकार झाल बचाते रहेंगे और केंद्र सरकार उनसे झाल बचावती रहेगी। फंड के नाम पर हमें टंगा गया है और जनता को बताया जा रहा है कि बहुत कुछ मिला है लेकिन हमें कुछ नहीं मिला है।

सीतामढ़ी अस्पताल में कल्याण छात्रावास के छात्रों ने मचाया उपद्रव

इमरजेंसी वार्ड में जमकर की तोड़-फोड़

संवाददाता। सीतामढ़ी

जिले में बदमाशों का आतंक बढ़ता ही जा रहा है। सदर अस्पताल में भी अपराधी घुस कर मारपीट करने लगे हैं। 50 की संख्या में लाठी डंडे से लैस बदमाशों ने सदर अस्पताल सीतामढ़ी के इमरजेंसी वार्ड में इलाज के लिए भर्ती हुए जखमी मरीजों पर उपद्रवियों द्वारा हमला कर दिया गया। इसके बाद से कर्मियों में भय का माहौल कायम है। वहीं इस घटना में चार भाई गंभीर रूप से जखमी हो गए। इमरजेंसी में कार्यरत कर्मी और चिकित्सकों को चोटें आई हैं। जखमी की पहचान वार्ड 14 दीपक स्टोर गली निवासी रविंद्र पांडेय के पुत्र सुजीत पांडेय, सूरज पांडेय, विनय



पांडेय और रंजीत पांडेय के पुत्र रणवीर पांडेय के रूप में की गई हैं। इधर घटना के बाद चिकित्सक और कार्यरत जॉएनएम एएनएम समेत सभी स्टाफ जान बचाने को लेकर भाग खड़े हुए।

घटना की सूचना पर पहुंची नगर थाना पुलिस को देख उपद्रवी भाग खड़े हुए। जखमी ने बताया कि दीपक स्टोर गली में अंबेडकर छात्रावास के

युवकों से विवाद हुआ था। जहां सभी ने मिल कर सुजीत की पिटाई कर दी थी। जिसे इलाज के लिए सदर अस्पताल के इमरजेंसी वार्ड में भर्ती कराया गया था। 50 की संख्या में अंबेडकर कल्याण छात्रावास के छात्रों ने भर्ती सुजीत और उसके भाइयों पर हमला कर दिया, जिसमें चारों भाई गंभीर रूप से जखमी हो गए। इधर, इमरजेंसी इंचार्ज भगवान प्रजापति ने बताया की भर्ती होने आए मरीज पर हमला किया गया है। वहीं अस्पताल के पंखे और अन्य सामानों को क्षतिग्रस्त किया गया। इस दौरान किसी भी चिकित्सक या कर्मी जखमी नहीं हुए हैं। वहीं नगर थानाध्यक्ष विनय प्रताप सिंह ने बताया की सीसीटीवी की जांच की जा रही है।

बेतिया में बाघ ने महिला पर मारा झण्डा, बच गई

बेतिया। बेतिया के चनपटिया के पुरैना गांव में एक बाघ को लोगों ने देखा जिससे पूरे गांव में हड़कंप मच गया है। बाघ देखने के बाद लोगों ने इसकी सूचना चनपटिया थाना को दी। वहीं, बाघ देखने वाली महिला ललिता देवी ने बताया कि बुधवार की सुबह वह खेत की तरफ गई थीं। इस दौरान उसे खेत में बाघ खड़ा दिखा। इसके बाद वह वहां से भागते हुए चिल्लाने लगीं। वहां 4 से 5 कुत्ते बाघ को देख दौड़ने लगे। बाघ ने महिला के ऊपर हमला किया, लेकिन महिला बाल-बाल बच गईं।

कारोबार

बजट का असर नहीं : गिरावट के साथ बंद हुआ संसेक्स-निफ्टी, मिड-स्मॉलकैप स्टॉक्स में खरीदारी

बीएसई संसेक्स 280 अंकों की गिरावट के साथ बंद हुआ

एजेंसी। मुंबई

वित्त मंत्री निर्मला सीतारमण के बजट ने मंगलवार 23 जुलाई से भारतीय शेयर बाजार का मूड बिगाड़ा है वो अभी तक संभल नहीं पाया है। इन्विटी पर शार्ट टर्म कैपिटल और लॉन्ग टर्म कैपिटल टेक्स बढ़ाये जाने के सदमें से बाजार अभी तक उबर नहीं सका है। बजट के अगले दिन के कारोबारी सत्र में भी जोरदार बिकवाली देखने को मिली है। बैंकिंग और एफएमसीजी सेक्टर स्टॉक्स के नेतृत्व में ये बिकवाली रही। हालांकि मिडकैप और स्मॉलकैप स्टॉक्स में भारी खरीदारी देखने को मिली है। बुधवार का कारोबार खत्म होने पर बीएसई संसेक्स 280 अंकों की



गिरावट के साथ 80,149 अंकों पर क्लोज हुआ है जबकि नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी 65 अंकों की गिरावट के साथ 24,413 अंकों पर बंद हुआ है। बुधवार के कारोबार में

टेक महिंद्रा 2.71 फईसदी, एनटीपीसी 2.67 फीसदी, टाटा मोटर्स 2.63 फीसदी, सन फार्मा 1.08 फीसदी, पावर ग्रिड 0.94 फीसदी, एशियन पेट्रोल 0.51 फीसदी

की तेजी के साथ बंद हुआ है। जबकि बजाज फिनसर्व 2.43 फीसदी, बजाज फाइनेंस 1.81 फीसदी, एचयूएल 1.80 फीसदी, अडानी पोर्ट्स 1.58 फीसदी की गिरावट के साथ बंद हुआ है।

निवेशकों की संपत्ति में उछाल : संसेक्स-निफ्टी में गिरावट के बावजूद मिडकैप और स्मॉलकैप स्टॉक्स में तेजी के चलते शेर बाजार का मार्केट कैपिटलाइजेशन उछाल के साथ बंद हुआ है। बीएसई पर लिस्टेड स्टॉक्स का मार्केट कैपिटलाइजेशन 449.67 लाख करोड़ रुपये पर बंद हुआ है जो पिछले कारोबारी सत्र में 446.80 लाख करोड़ रुपये पर बंद हुआ था। यानि बुधवार के सत्र में बाजार के

वैल्यूएशन में 2.87 लाख करोड़ रुपये का उछाल देखने को मिला है। वहीं कारोबारी सत्र में आईटी, फार्मा, एचयूएल 1.80 फीसदी, अडानी पोर्ट्स 1.58 फीसदी की गिरावट के साथ बंद हुआ है। जबकि बैंकिंग, एफएमसीजी सेक्टर के शेयरों में बिकवाली देखने को मिली है। मिडकैप और स्मॉलकैप स्टॉक्स में 'खरीदारी के चलते निफ्टी का मिडकैप इंडेक्स 587 अंकों के उछाल के साथ 56,872 अंकों पर बंद हुआ है जबकि निफ्टी का स्मॉलकैप इंडेक्स 323 अंकों के उछाल के साथ बंद हुआ है। संसेक्स के 30 शेयरों में 12 शेयर तेजी के साथ और 18 गिरकर बंद हुए।

मेटा एआई हिंदी समेत सत्र नई भाषाओं में उपलब्ध

एजेंसी। नयी दिल्ली

कृत्रिम मेथा (एआई) आधारित कंपनी मेटा एआई अब हिंदी समेत सत्र नई भाषाओं में उपलब्ध है। कंपनी ने कहा कि यह कदम बहुभाषी खंड में मेटा के एआई असिस्टेंट की क्षमता बढ़ाता है। इसका मतलब यह है कि बातचीत कर सकते हैं। जल्द ही और भी भाषाएं शामिल की जाएंगी। मेटा

फेसबुक पर मेटा एआई के साथ बातचीत कर सकेंगे। कैलिफोर्निया के मेन्लो पार्क स्थित कंपनी ने बयान में कहा, आप व्हाट्सएप, इंस्टाग्राम, मैसेंजर और फेसबुक पर मेटा एआई के साथ-हिंदी 'हिंदी-रोमनकृत लिपि', फ्रेंच, जर्मन, इतालवी, पुर्तगाली और स्पेनिश जैसी नई भाषाओं में भी बातचीत कर सकते हैं। जल्द ही और भी भाषाएं शामिल की जाएंगी। मेटा

एआई अब 22 देशों में उपलब्ध है। अर्जेंटीना, चिली, कोलंबिया, इक्वाडोर, मेक्सिको, पेरू और कैमरून में इसकी सेवाएं हाल ही में शुरू हुई हैं। बहुभाषी क्षमताओं के व्यापक दायरे का अर्थ यह भी है कि उपयोगकर्ता अब गणित और कॉडिंग जैसे अधिक जटिल प्रश्नों के लिए एआई में सहायता के लिए उन्नत मेटा एआई मॉडल का उपयोग कर सकते हैं।

सरकार ने मंगलवार को आम बजट में अचल संपत्तियों पर एलटीसीजी कर घटाया था

‘इंडेक्सेशन’ लाभ हटाने से विक्रेताओं को होगा नुकसान

एजेंसी। नयी दिल्ली

पुरानी संपत्ति की बिक्री करते समय मुद्रास्फीति के समायोजन पर विचार नहीं किए जाने से निवेशकों को नुकसान हो सकता है। विशेषज्ञों ने यह बात कही। सरकार ने मंगलवार को आम बजट में अचल संपत्तियों पर दीर्घकालिक पूंजीगत लाभ (एलटीसीजी) कर को 20 प्रतिशत से घटाकर 12.5 प्रतिशत करने और मुद्रास्फीति के समायोजन (इंडेक्सेशन) से जुड़े लाभ हटाने का प्रस्ताव रखा। हालांकि विशेषज्ञों ने इस कदम को विक्रेताओं के लिए नकारात्मक बताया है। प्रस्ताव पर डेलॉयट इंडिया की साझेदार आरती रावते ने कहा कि 'इंडेक्सेशन' के

बिना एलटीसीजी का करदाताओं पर उल्लेखनीय प्रभाव पड़ेगा। उन्होंने कहा, इस बदलाव के साथ अब करदाता वास्तविक लागत और बिक्री मूल्य के बीच के अंतर पर कर का भुगतान करेंगे, जो उल्लेखनीय होगा। उन्होंने कहा कि यदि मुद्रास्फीति के समायोजन पर विचार नहीं किया गया तो निवेशकों को नुकसान होगा। इन्फ्रा की उत्पाध्यक्ष और सह-समूह प्रमुख (कॉरपोरेट रेंटिस) अनुष्मा रेड्डी ने भी कहा कि एलटीसीजी कर की दर में कमी के बावजूद आवासीय रियल एस्टेट क्षेत्र पर दीर्घकालिक रिटर्न को देखते हुए, संपत्ति की बिक्री के समय इंडेक्सेशन लाभ को हटाने से कर में वृद्धि होने की संभावना है। रेड्डी ने कहा,



इसलिए, यह क्षेत्र के लिए नकारात्मक है। क्रिसिल मार्केट इंटीलिजेंस एंड एनालिटिक्स के निदेशक (शोध) अनिकेत दानी ने कहा कि रियल एस्टेट संपत्ति पर दीर्घकालिक पूंजीगत लाभ कर को 20 प्रतिशत से घटाकर 12.5 प्रतिशत करना सकारात्मक है। दानी ने कहा, हालांकि, इंडेक्सेशन लाभ को हटाना

उन लोगों के लिए काफी हद तक नकारात्मक है जो अपनी पुरानी संपत्ति बेचने की योजना बना रहे हैं। वहीं रियल एस्टेट निकाय क्रेडिंट के पूर्व अध्यक्ष जैक्सय शाह ने कहा कि यदि यह मान लिया जाए कि चार वर्ष से अधिक की अवधि के लिए संपत्ति पर औसत 'रिटर्न' 12 प्रतिशत है और मुद्रास्फीति पांच प्रतिशत है, तो प्रस्तावित परिवर्तनों का प्रभाव तटस्थ होगा।

उन्होंने कहा कि दूसरी ओर यदि निवेश पर औसत 'रिटर्न' 12 प्रतिशत से अधिक है और मुद्रास्फीति दर पांच प्रतिशत है तो वर्तमान कर दर की तुलना में प्रस्तावित संशोधन के अनुसार कर बचत होगी। केंद्रीय बजट के ज्ञापन के अनुसार, दर को

12.5 प्रतिशत तक युक्तिसंगत बनाने के साथ, आयरकर अधिनियम की धारा-48 के तहत उपलब्ध 'इंडेक्सेशन' को किसी भी एलटीसीजी की गणना के लिए हटाने का प्रस्ताव है, जो वर्तमान में संपत्ति, सोना तथा अन्य गैर-सूचीबद्ध परिसंपत्तियों के लिए उपलब्ध है। इसमें कहा गया, इससे करदाता और कर प्रशासन के लिए पूंजीगत लाभ की गणना आसान हो जाएगी। बजट प्रस्ताव पर मीडिया के प्रश्नों का उत्तर देते हुए वित्त सचिव टी. वी. सोमनाथन ने कहा कि 'इंडेक्सेशन' लाभ को समाप्त किये जाने से 95 प्रतिशत मामलों में 12.5 प्रतिशत से लाभ मिलेगा। इस बदलाव से मध्यम वर्ग को फायदा होगा।

बजाज फिनसर्व का पहली तिमाही का मुनाफा 10% बढ़ा

नयी दिल्ली। बजाज फिनसर्व लिमिटेड (बीएफएल) का चालू वित्त वर्ष 2024-25 की जून में समाप्त पहली तिमाही का एकीकृत शुद्ध लाभ 10 प्रतिशत बढ़कर 2,138 करोड़ पर पहुंच गया है। कंपनी ने पिछले साल की समान अवधि में 1,943 करोड़ रुपये का शुद्ध मुनाफा कमाया था। बीएफएल ने शेयर बाजार को दी सूचना में बताया, पहली तिमाही में उसकी कुल आय बढ़कर 31,480 करोड़ हो गई। पिछले साल समान तिमाही में यह 23,280 करोड़ रुपये

थी। समीक्षाधीन अवधि में कंपनी का कुल व्यय बढ़कर 25,514 करोड़ हो गया। पिछले साल इसी अवधि में यह 18,157 करोड़ रुपये था। अप्रैल-जून तिमाही में बजाज फिनसर्व की अनुपंगी कंपनी बजाज आलियांज जनरल इश्योरेंस का मुनाफा 39% बढ़कर 576 करोड़ रुपये हो गया। एक अन्य अनुपंगी इकाई बजाज आलियांज लाइफ इश्योरेंस का मुनाफा सालाना आधार पर 94 करोड़ से बढ़कर 104 करोड़ हो गया।

चेयरमैन पवन मुंजाल को जारी समन कोर्ट ने रद्द किया

नयी दिल्ली। दिल्ली उच्च न्यायालय ने विदेशी मुद्रा से संबंधित राजस्व शुल्किया निदेशालय (डीआरआई) द्वारा दर्ज एक मामले में हीरो मोटोकॉर्प के चेयरमैन पवन कांत मुंजाल को जारी समन बुधवार को रद्द कर दिया। उच्च न्यायालय ने मुंजाल की उस याचिका पर यह आदेश पारित किया, जिसमें उन्होंने नित्यली अदालत के एक जुलाई 2023 के आदेश को रद्द करने का अनुरोध किया गया था। आदेश में सीमा शुल्क अधिनियम के तहत

कथित अपराधों के लिए उनके खिलाफ समन जारी किया गया था। न्यायमूर्ति मनोज कुमार ओरी ने कहा, याचिका स्वीकार की जाती है। समन आदेश रद्द किया जाता है। उच्च न्यायालय ने पिछले वर्ष नवंबर में डीआरआई द्वारा मुंजाल के खिलाफ दर्ज विदेशी मुद्रा से संबंधित कार्यवाही पर रोक लगा दी थी। जुलाई के आदेश के अलावा याचिकाकर्ता ने एसीएमएफ के समक्ष लंबित शिकायत को भी रद्द करने का अनुरोध किया था।

लोकप्रियता में वृद्धि : नए सर्वे में चौंकानेवाले संकेत, अमेरिकी आम चुनाव में रिपब्लिकन उम्मीदवार को मात दे सकती हैं डेमोक्रेट प्रत्याशी राष्ट्रपति पद की दौड़ में डोनाल्ड ट्रंप से आगे निकलीं भारतवंशी कमला हैरिस

शुभम संदेश न्यूज नेटवर्क | नई दिल्ली

अमेरिका में पांच नवंबर को राष्ट्रपति पद के लिए चुनाव होना है। ऐसे में, रिपब्लिकन की ओर से डोनाल्ड ट्रंप और डेमोक्रेट्स की तरफ से कमला हैरिस मैदान में हैं। हालांकि, यह निश्चित नहीं है, लेकिन बहुत संभावना है कि भारतीय मूल की हैरिस अब नवंबर में पूर्व रिपब्लिकन राष्ट्रपति ट्रंप का सामना करने के लिए डेमोक्रेटिक उम्मीदवार होंगीं। दोनों प्रतिद्वंद्वी एक दूसरे को कड़ी टक्कर दे रहे हैं। इस बीच मंगलवार को एक सर्वे सामने आया, जिसमें हैरिस को ट्रंप पर बढ़त दिखाई गई है। रॉयटर्स/इप्सोस के पोल में हैरिस ने ट्रंप के ऊपर दो प्रतिशत की बढ़त हासिल की है। यह पोल जो बाइडन के राष्ट्रपति चुनावी अभियान से हटने की घोषणा के बाद सोमवार और मंगलवार को किया गया है। इससे पहले रविवार को राष्ट्रपति बाइडन ने सभी को चौंकाते हुए चुनाव न लड़ने की घोषणा की थी।

44 प्रतिशत समर्थन मिला है कमला हैरिस को सर्वे में 42 प्रतिशत लोगों ने किया है डोनाल्ड ट्रंप का समर्थन

कमला हैरिस के नेतृत्व में भारत नीति में बदलाव होने की संभावना नहीं

वाशिंगटन। भारत केंद्रित अमेरिकी व्यापार एवं रणनीतिक पैरोकार समूह के प्रमुख ने मंगलवार को कहा कि अगर कमला हैरिस राष्ट्रपति चुनी जाती हैं तो उनके प्रशासन में भारत-अमेरिका नीति एवं रणनीति में कोई बदलाव होने की संभावना नहीं है। 'यूएस इंडिया स्ट्रेटेजिक एंड पार्टनरशिप फोरम' के अध्यक्ष एवं मुख्य कार्यकारी अधिकारी मुकेश अघी ने 'पीटीआई-भाषा' को दिए एक

साक्षात्कार में कहा, 'मुझे नहीं लगता कि नीति में या रणनीति में कोई बदलाव होगा खासतौर पर भारत के संबंध में।' राष्ट्रपति जो बाइडन के चुनावी दौड़ से हटने के बाद कमला हैरिस तेजी से चुनाव प्रचार में जुट गई हैं और राष्ट्रपति पद की उम्मीदवार बनने के 50 घंटे से भी कम समय में 10 करोड़ अमेरिकी डॉलर से अधिक धनराशि जुटाना उनके पक्ष में बढ़ते समर्थन को दर्शाता है।

इतना मिला समर्थन : अब ताजा सर्वे में कमला हैरिस को 44 प्रतिशत समर्थन हासिल है, जबकि रिपब्लिकन उम्मीदवार डोनाल्ड ट्रंप को 42 प्रतिशत लोगों ने समर्थन दिया। हैरिस को बढ़त दिलाने वाला नया सर्वे ऐसे समय में आया है, जब उनके अभियान का कहना है कि उन्होंने डेमोक्रेटिक नामांकन के लिए जरूरी समर्थन हासिल कर लिया है। इसके पहले 15-16 जुलाई के सर्वेक्षण में हैरिस और ट्रंप 44 प्रतिशत पर बराबर थे और एक-दो जुलाई के सर्वेक्षण में डोनाल्ड ट्रंप एक प्रतिशत अंक से आगे थे। राष्ट्रीय सर्वेक्षण से ये पता चलता है कि हैरिस के समर्थन में वृद्धि हो रही है। हालांकि, ट्रंप के अभियान ने हैरिस की बढ़त को

महत्वपूर्ण नहीं बताया। रिपोर्ट के अनुसार, सर्वेक्षण कर्ता टोनी फैब्रिजियो का कहना है कि हैरिस की लोकप्रियता में हो रही वृद्धि संभवतः कुछ समय के लिए होगी। **चुनौतियों से निपटने में सक्षम उपराष्ट्रपति :** नेशनल सर्वे राजनीतिक उम्मीदवारों के लिए अमेरिकी लोगों के मूड के बारे में महत्वपूर्ण संकेत देते हैं। हालिया सर्वे में 56 प्रतिशत मतदाता ये मानते हैं कि 59 वर्षीय हैरिस मानसिक रूप से तेज और चुनौतियों से निपटने में सक्षम हैं, जबकि ट्रंप (78) के बारे में 49 प्रतिशत मतदाताओं की ये राय है। वहीं केवल 22 प्रतिशत मतदाता बाइडन के बारे में ऐसा सोचते हैं। ट्रंप के सामने 81 वर्षीय बाइडन की उम्र और उनकी

क्षमताओं को लेकर अमेरिकी मतदाता संशय जाहिर कर रहे थे। यही बात अब कमला हैरिस के पक्ष में जाती है और उम्र को लेकर दबाव अब ट्रंप के ऊपर होगा। वहीं सोमवार को किए गए पीबीएस न्यूज/एनपीआर/मैरिस्ट सर्वेक्षण में, ट्रंप ने हैरिस पर 46 प्रतिशत और 45 प्रतिशत पंजीकृत अमेरिकी मतदाताओं पर बढ़त हासिल की है, जबकि नौ प्रतिशत मतदाता संदेह में हैं। यदि तीसरे पक्ष के उम्मीदवारों या निर्दलीय उम्मीदवारों को शामिल किया जाता है, तो ट्रंप और हैरिस 42 प्रतिशत पर हैं। जबकि अन्य बहुत पीछे हैं। **बाइडन का दौड़ से बाहर होने का फैसला सही:** पीबीएस न्यूज सर्वे के अनुसार, सभी अमेरिकियों में से 87 प्रतिशत को लगता है कि बाइडन का चुनावी दौड़ से बाहर होने का फैसला एक दम सही था। 41 प्रतिशत का मानना है कि बाइडन फैसले से नवंबर में डेमोक्रेट्स के जीतने की संभावना बढ़ जाती है, 24 प्रतिशत की तुलना में जिन्होंने कहा कि यह पार्टी की बाधाओं को कम करता है और 34 प्रतिशत ने कहा कि इससे कोई फर्क नहीं पड़ता। दोनों सर्वे 13 जुलाई को पेंसिल्वेनिया रैली में ट्रंप पर हुए हमले के बाद किया गया है।



व्रीफ खबरें

मेक्सिको: शराब फैक्ट्री में विस्फोट, पांच की मौत

मेक्सिको सिटी। मेक्सिको के जालिस्को राज्य में एक शराब के कारखाने में मंगलवार को विस्फोट होने और आग लगने से कम से कम पांच श्रमिकों की मौत हो गई और दो अन्य घायल हो गए। राज्य नागरिक सुरक्षा एजेंसी ने बताया कि पांच लोगों की मौत की पुष्टि की गयी है और दो लोग घायल हैं जिनमें से एक की हालत गंभीर है। सभी मृतक और घायल कारखाने में काम करते थे। अधिकारियों ने बताया कि आपात सेवाओं ने एहतियात के तौर पर कारखाने के आसपास के इलाके को खाली करा लिया है लेकिन निवासियों को मंगलवार देर रात को उनके घर लौटने की अनुमति दे दी गयी।

हैदराबाद में इमारत में आग लगने से चार झुलसे

हैदराबाद। हैदराबाद में मंगलवार देर रात एक इमारत में आग लगने की घटना में आठ वर्षीय लड़की सहित एक ही परिवार के चार सदस्य गंभीर रूप से झुलस गए। पुलिस ने यह जानकारी दी। दमकल और पुलिस कर्मियों ने इमारत में फंसे करीब 20 लोगों को सुरक्षित बाहर निकाला। कुलसुमुपुरा पुलिस थाने के अंतर्गत तीन मंजिला इमारत के भूतल पर देर रात करीब एक बजे आग की लपटें उठीं और बाद में लपटों ने पहली और दूसरी मंजिल को भी अपनी चपेट में ले लिया। सूचना मिलने पर दमकल की गाड़ियां मौके पर पहुंचीं। देर रात तीन बजे तक आग पर काबू पाया जा सका।

एमएम परिसर में दो कर्मियों को गोली मारी

अलीगढ़। उत्तर प्रदेश के अलीगढ़ मुस्लिम विश्वविद्यालय (एमएम) के परिसर में बुधवार को बाइक सवार बदमाशों ने दो कर्मचारियों को गोली मार दी। दोनों कर्मचारियों को गंभीर हालत में अस्पताल में भर्ती कराया गया। पुलिस सूत्रों ने बताया कि एएमएम के कर्मचारी मोहम्मद नदीम और कलीम विश्वविद्यालय परिसर के अंदर दोपहिया वाहन से जा रहे थे कि तभी रास्ते में बाइक सवार दो हमलावरों ने उन्हें रोका और नजदीक से गोली मार दी। गोली चलने की आवाज सुनकर विवि सुरक्षा गश्ती दल ने हमलावरों का पीछा किया और उन्हें पकड़कर पुलिस के हवाले कर दिया।

आश्वासन : संसद में किसान नेताओं से मिले लोस में नेता प्रतिपक्ष संसद से सड़क तक लड़ंगा आपकी लड़ाई : राहुल गांधी

शुभम संदेश न्यूज नेटवर्क | नई दिल्ली

लोकसभा में नेता प्रतिपक्ष राहुल गांधी ने संसद में बुधवार को किसान नेताओं के प्रतिनिधिमंडल से मुलाकात की। इस दौरान राहुल ने कहा कि इंडिया अलायंस की पार्टियां फसलों के न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) की कानूनी गारंटी पर किसानों की लड़ाई को संसद से सड़क तक लड़ेंगीं।

मंगलवार को संसद में बजट पेश के होने के बाद से ही विपक्षी पार्टी जहां इसे 'सरकार बचाओ' बजट बता रही हैं, वहीं इसे किसान विरोधी भी करार दिया। राहुल गांधी से मुलाकात के बाद किसान नेताओं ने कहा कि राहुल गांधी ने हमारी बात बहुत तस्ल्ली से सुनी और उन्होंने हमें आश्वासन दिया है कि वो संसद में हमारी मांग को रखेंगे। हमारी लड़ाई को संसद से सड़क तक लेकर जाएंगे। वहीं, राहुल गांधी ने किसान नेताओं से मुलाकात के बाद कहा कि हमने किसानों के ज्ञान को देखा। देश के किसानों को एस्पपी की लीगल गारंटी दी जा

कहा-सरकार पर बनाएंगे एमएसपी पर कानूनी गारंटी का दबाव



सकती है। हम अपनी एलायंस पार्टियों से भी इस पर चर्चा करेंगे और सरकार पर दबाव बनाएंगे कि वे किसानों की मांग को मानें। किसान नेताओं से हुई मुलाकात से पहले राहुल गांधी ने मीडिया में अहल कहा कि किसान नेताओं से मिलने के लिए उन्होंने उन्हें संसद में बुलाया। एलओपी के कार्यालय में किसान उन्स मिलेंगे लेकिन उन्हें अंदर आने नहीं दिया जा रहा। शांति से किसान हैं इसलिए उनके साथ ये किया जा रहा है। राहुल गांधी के इस बयान के बाद किसानों

के पास बनाए गए और इसके बाद किसानों ने राहुल से मुलाकात की। **न्यायालय में हरियाणा, पंजाब को शंभू बॉर्डर पर यथास्थिति बनाए रखने का निर्देश दिया :** उच्चतम न्यायालय ने शंभू बॉर्डर पर प्रदर्शनरत किसानों की मांगों का समाधान तलाशने के लिए उनसे बातचीत करने के वास्ते प्रतिष्ठित व्यक्तियों की एक स्वतंत्र समिति गठित करने का बुधवार को प्रस्ताव दिया और कहा कि किसानों तथा सरकार के बीच विश्वास की कमी है। न्यायमूर्ति सूर्यकांत की अगुवाई

वाली तीन सदस्यीय पीठ ने कहा कि एक 'तटस्थ अंगण' की आवश्यकता है जो किसानों तथा सरकार के बीच विश्वास पैदा कर सके। पीठ में न्यायमूर्ति दीपांकर दत्ता और न्यायमूर्ति उज्ज्वल भुइयां भी शामिल रहे। पीठ ने कहा, 'आपको किसानों से बातचीत करने के लिए कुछ कदम उठाने होंगे। अन्यथा वे दिल्ली क्यों आएंगे? आप यहां से मंत्रियों को भेज रहे हैं और उनके नेक इरादों के बावजूद विश्वास की कमी है।' न्यायालय ने कहा, 'एक सप्ताह के अंदर उचित निर्देश दिए जाएं। तब तक शंभू बॉर्डर पर स्थिति को बिगड़ने से रोकने के लिए सभी पक्षकारों को प्रदर्शन स्थल पर यथास्थिति बनाए रखने दें।' शीष अदालत उच्च न्यायालय के आदेश को चुनौती देने वाली हरियाणा सरकार की याचिका पर सुनवाई कर रही है। उच्च न्यायालय ने उसे अंबाला के पास शंभू बॉर्डर पर एक सप्ताह के भीतर अवरोधक हटाने के लिए कहा है। बाकी किसान 13 फरवरी से डेरा डाले हुए हैं।

केंद्रीय गृह राज्यमंत्री नित्यानंद राय ने राज्यसभा में कहा अग्निवीरों को दो बलों में आरक्षण, उम्र सीमा में छूट, फिजिकल टेस्ट की भी छुट्टी

एजेंसी। नयी दिल्ली

केंद्रीय गृह राज्य मंत्री नित्यानंद राय ने बुधवार को राज्यसभा में लिखित जवाब में बताया है कि सेंट्रल आर्म्ड पुलिस फोर्स (सीएपीएफ) और असम राइफल्स में कॉन्स्टेबल (जनरल ड्यूटी)/राइफलमैन के पदों पर होने वाली नियुक्तियों में अग्निवीरों को 10 फीसदी आरक्षण दिया जा रहा है। अग्निवीरों को आयु सीमा और फिजिकल टेस्ट से भी छूट दी गई है। अग्निवीरों के तहत भारतीय सेना, नौसेना और वायुसेना में जवानों की भर्ती की जाती है। ये सशस्त्र बलों में नियुक्ति की एक नई कटेगरी है। इसके तहत भर्ती होने वाले 75 प्रतिशत अग्निवीरों चार साल की सेवा के बाद बिना किसी पेंशन लाभ के रिटायर हो जाते हैं। बाकी के 25 फीसदी अग्निवीरों को रेगुलर सैनिकों



के तौर पर फोर्स में शामिल कर लिया जाता है। यही वजह है कि सरकार ने अब उन 75 फीसदी अग्निवीरों के लिए भी रोजगार की व्यवस्था कर दी है। राय ने सीएपीएफ और असम राइफल्स में खाली पड़े पदों को लेकर बताया, 'सीएपीएफ और असम राइफल्स में 1 जुलाई, 2024 तक खाली पदों की संख्या 84,106 है, दोनों में 10,45,751 पदों की कुल संख्या को ध्यान में रखते हुए, 'अप्रैल, 2023 से फरवरी, 2024 के

सरकार ने क्या कहा?

अग्निवीरों को लेकर हो रहे हंगामे के बीच गृह राज्य मंत्री ने बताया, 'केंद्रीय सशस्त्र पुलिस बलों और असम राइफल्स में कॉन्स्टेबल (जनरल ड्यूटी)/राइफलमैन के पद पर भर्ती में पूर्व अग्निवीरों के लिए 10% फीसदी खाली पदों को आरक्षित करने का फैसला लिया गया है। ऊपरी आयु सीमा में छूट और फिजिकल फिटनेस टेस्ट से छूट का प्रावधान भी किया गया है।'

बीच 67,345 लोगों की भर्ती की गई है। वहीं, 64,091 खाली पदों को नॉटिफाई किया गया है और ये पद भर्ती के विभिन्न चरणों में हैं। बलों के आकार की तुलना में खाली पदों की संख्या की वजह से ओवरस्टाइम का सवाल ही नहीं उठता है।'

बंगाल सरकार सस्ती कीमतों पर आलू बेचेगी

एजेंसी। कोलकाता

पश्चिम बंगाल सरकार ने वहनीय मूल्यों पर आलू बेचने के लिए स्वयं सहायता समूहों (एसएचजी) की सहायता लेने का निर्णय लिया है। एक मंत्री ने बुधवार को यह जानकारी दी। सरकार ने यह कदम दूसरे राज्यों के

कारोबारियों को आलू बेचने के कारण प्रशासन के कथित उल्टीझाल के विरोध में व्यापारियों की हड़ताल के चलते उठाया है। राज्य के कृषि विपणन मंत्री बेबागम मन्ना ने कहा कि व्यापारियों की हड़ताल के कारण आलू की आपूर्ति बाधित न हो, इसके लिए यह निर्णय लिया गया है और सरकार पिछले कुछ

दिनों से इसकी बढ़ती कीमतों को कम करने के लिए उपाय कर रही है। मन्ना ने पीटीआई-भाषा से कहा, 'आलू की स्थिर आपूर्ति बनाए रखने के लिए सरकार ने सुफल बांग्ला नेटवर्क के साथ एसएचजी को शामिल करने का निर्णय लिया है, जिसके लगभग 500 निर्धारित या सचल विक्री केंद्र हैं।'

जेल में बंद इमरान खान का पोलीग्राफ जांच से इनकार

एजेंसी। लाहौर

जेल में बंद पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री इमरान खान ने पिछले साल नौ मई को हुए अप्रत्याशित उपद्रव से जुड़े दर्जनों मामलों की लाहौर पुलिस द्वारा की जा रही जांच के तहत पोलीग्राफ (एक प्रकार की झूठ पकड़ने वाली जांच) और आवाज मिलान परीक्षण कराने से इनकार कर दिया है। बारह सदस्यीय फोरेंसिक टीम क्रिकेटर से नेता बने 71 वर्षीय इमरान खान का पोलीग्राफ परीक्षण करने मंगलवार को अडियाला जेल पहुंची थी। राष्ट्रीय जवाबदेही ब्यूरो (एनएबी) ने 19 करोड़ पाउंड के ब्रिटांचर के मामले में पिछले साल जब पाकिस्तान तहरीक-ए-इंसाफ (पीटीआई) के संस्थापक



इमरान खान को गिरफ्तार किया था तब नौ मई को देशभर में उपद्रव हुए थे। इमरान खान 200 से अधिक मामलों का सामना कर रहे हैं और वह पिछले साल आमत से जेल में हैं। 'एक्सप्रेस ट्रिब्यून' ने खबर दी है कि एक पुलिस उपधक्षक की अगुवाई में लाहौर पुलिस का एक दल (पोलीग्राफ और आवाज मिलान) परीक्षण करने आडियाला जेल पहुंचा था। इस अखबार के अनुसार उन्सके साथ पंजाब अपराध जांच विज्ञान एजेंसी (पीएफएसए) के विशेषज्ञ भी थे।

श्रीलंका ने तमिलनाडु के नौ मछुआरों को किया गिरफ्तार, दो नाव जल चेंचनई।

श्रीलंका की नौसेना ने नौ भारतीय मछुआरों को गिरफ्तार कर उनकी दो नौकाओं को भी जल कर लिया है। तमिलनाडु के मुख्यमंत्री एमके स्टालिन ने बुधवार को केंद्र को यह जानकारी देते हुए मछुआरों और उनकी नौकाओं की रिहाई के लिए त्वरित कदम उठाने का आग्रह किया। विदेश मंत्री एस जयशंकर को पत्र लिखकर मुख्यमंत्री स्टालिन ने राज्य के कुल 87 मछुआरों और 175 नौकाओं की रिहाई सुनिश्चित करने के लिए तत्काल उपाय करने की मांग की। प्राप्त जानकारी के अनुसार रामेश्वरम के नौ मछुआरों और उनकी मछली पकड़ने वाली दो नौकाओं को 22 जुलाई को श्रीलंकाई अधिकारियों ने हिंदरास में ले लिया।

छत्तीसगढ़ विधानसभा में नक्सली मुठभेड़ मुद्दे पर कांग्रेस का हंगामा

एजेंसी। रायपुर

छत्तीसगढ़ विधानसभा में बुधवार को मुख्य विपक्षी दल कांग्रेस के सदस्यों ने बीजापुर जिले में हुई मुठभेड़ पर सवाल उठाए और दावा किया कि इस घटना में मारे गए ज्यादातर लोग नक्सली नहीं बल्कि निर्दोष ग्रामीण थे। कांग्रेस ने इस मुद्दे को लेकर हंगामा भी मचाया। राज्य के उपमुख्यमंत्री विजय शर्मा ने कांग्रेस के आरोपों के जवाब में कहा कि मुख्य विपक्षी दल को नक्सलियों का समर्थन करना बंद कर देना चाहिए। प्रश्नकाल में विपक्ष के नेता चरणदास महंत ने पिछले वर्ष दिसंबर से इस वर्ष जून के बीच राज्य में नक्सली घटनाओं के आंकड़ों के बारे में सवाल किया।



उपमुख्यमंत्री शर्मा ने अपने जवाब में कहा कि इस अवधि के दौरान 273 नक्सली घटनाएं हुईं, जिनमें सुरक्षा बलों और नक्सलियों के बीच 92 मुठभेड़ शामिल हैं। शर्मा गृह विभाग का प्रभार भी संभाल रहे हैं। उन्होंने कहा कि दिसंबर (2023) से इस साल जून के बीच नक्सली घटनाओं में आरोपों पर आपत्ति जताई।

राजस्थान और असम में करोड़ों की हेरोइन बरामद, दो गिरफ्तार

जयपुर/मोरीगांव। राजस्थान के अनुपगढ़ जिले में सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) ने भारत-पाकिस्तान सीमा के निकट एक खेत से चार किलोग्राम हेरोइन के छह पैकेट बरामद किये। अनुपगढ़ के थापाधिकारी अनिल कुमार ने बताया कि बीएसएफ के जवानों ने मंगलवार देर रात गांव 30एपीडी में एक खेत में चार किलोग्राम हेरोइन के छह पैकेट बरामद किये। आशंका है कि कुछ दिन पहले पाकिस्तान की ओर से यह हेरोइन ड्रोन के माध्यम से भारत में गिराई गई होगी। हेरोइन की कीमत अंतरराष्ट्रीय बाजार में लगभग 20 करोड़ रुपये है। वहीं असम के मोरीगांव जिले में बुधवार को दो लोगों को गिरफ्तार किया गया और उनके कब्जे से 1.57 करोड़ रुपये से अधिक की हेरोइन जब्त की गई।

खतरा

फ्रांज़ जीपीटी, दुर्भावनापूर्ण एआई के ऑनलाइन खतरों की नई सीमा

एजेंसी। मेलबर्न

इंटरनेट आधुनिक समाज के लिए एक विशाल और अपरिहार्य संसाधन है। लेकिन, इसका एक स्याह पक्ष भी है, जहां दुर्भावनापूर्ण गतिविधियां घनपती हैं। पहचान की चोरी से लेकर परिकृत मैलवेयर हमलों तक, साइबर अपराधी घोटाले और धोखाधड़ी के नये-नये तरीके लेकर आते रहते हैं। व्यापक रूप से उपलब्ध जनरेटिव आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस (एआई) टूल ने अब साइबर सुरक्षा परिदृश्य में जटिलता की एक नई परत जोड़ दी है। ऐसे में अपनी ऑनलाइन सुरक्षा में शीर्ष पर बने रहना पहले से कहीं अधिक महत्वपूर्ण हो गया है।



डार्क एलएलएम एआई का सबसे भयावह स्वरूप

वर्तमान एआई के सबसे भयावह स्वरूप में से 'डार्क एलएलएम' (बड़े भाषा मॉडल) का निर्माण है। चेट जीपीटी जैसे रोजमर्रा के एआई सिस्टम के बिना सेंसर वाले संस्करणों को आपराधिक गतिविधियों के लिए फिर से इंजीनियर किया गया है। इसके जरिये साइबर अपराधी नैतिक बाधाओं के बिना और खतरनाक सटीकता और गति के साथ काम करते हैं। ये अपराधी धोखाधड़ी अभियानों को स्वचालित करने व बढ़ाने, परिकृत मैलवेयर बनाने और जालसाजी से जुड़ी सामग्री उत्पन्न करने के लिए डार्क एलएलएम तैनात करते हैं। इसे प्रभाव करने के लिए, वे एलएलएम यानी मॉडल को उसके अतिरिक्त सुरक्षा उपायों और फिल्टर को बायपास करने के लिए संकेतों का उपयोग करते हैं।

फ्रांज़ जीपीटी व वॉर्म जीपीटी से कैसे होती है फिशिंग

उदाहरण के लिए, फ्रांज़ जीपीटी दुर्भावनापूर्ण कोड लिखता है, फिशिंग पेज बनाता है और इसमें जानकारी मैलवेयर तैयार करता है। यह क्रेडिट कार्ड धोखाधड़ी से लेकर डिजिटल प्रतिरूपण तक विविध साइबर अपराधों को व्यवस्थित करने के लिए उपकरण प्रदान करता है। फ्रांज़ जीपीटी का डिजाइन डार्क वेब और एन्क्रिप्टेड मेसेजिंग ऐप

सुरक्षा के लिए क्या-क्या कर सकते हैं?

जैसे-जैसे चुनौतियां आगे बढ़ी हैं, वैसे-वैसे वे तरीके भी सामने आए हैं, जिनसे हम फिशिंग को जाल में फंसेने से बचाव भी कर सकते हैं। एआई आधारित खतरों का पता लगाने वाले उपकरण मैलवेयर की निगरानी कर सकते हैं और साइबर हमलों का अधिक प्रभावी ढंग से जवाब दे सकते हैं। हालांकि, यूजरों को इस बात पर नजर रखने की जरूरत है कि ये उपकरण कैसे प्रतिक्रिया देते हैं, वे क्या कार्रवाई करते हैं, और ऐसी क्या कमजोरियां हैं, जिन्हें ठीक किया जाना चाहिए। सुरक्षा के लिए अपने सॉफ्टवेयर को अपडेट रखना महत्वपूर्ण है।

नियमित बैकअप एक मौलिक सुरक्षा रणनीति

डेटा का नियमित बैकअप एक मौलिक सुरक्षा रणनीति है। इससे आपका डेटाबेस सुरक्षित रहेगा और साइबर अपराधियों द्वारा डेटा लॉक करने के बाद भी आप बहुत ज्यादा प्रभावित नहीं होंगे। फिशिंग संदेश भेजने वाले साइबर अपराधी खराब व्याकरण, सामान्य अभिवादन, संदिग्ध ई-मेल पते, अस्वच्छ अनुसूची या संदिग्ध लिंक जैसे सुराग छोड़ सकते हैं। इन संकेतों पर नजर रखना उतना ही जरूरी है, जितना रात में अपना दरवाजा बंद करना। यदि आप पहले से ही मजबूत, अतिरिक्त पासवर्ड और बहु-कारक प्रमाणीकरण का उपयोग नहीं करते हैं, तो ऐसा करने का समय आ गया है।

त्रिपुरा : गंडतविसा हिंसा पर डीजीपी व डीएम को नोटिस

एजेंसी। अगरतला

त्रिपुरा मानवाधिकार आयोग ने इस महीने की शुरुआत में गंडतविसा में हुई हिंसा को लेकर पुलिस महानिदेशक और धलाई के जिलाधिकारी को नोटिस जारी किया और यह पूछा कि इलाके में आगजनी तथा मकानों में लूटपाट करने वालों के खिलाफ क्या कार्रवाई की गई है। आयोग ने पुलिस महानिदेशक (डीजीपी) अमितभार रंजन और धलाई के जिलाधिकारी साजू वहीद को तीन सप्ताह के भीतर अपनी रिपोर्ट सौंपने को कहा है। धलाई जिले में दो समूहों के बीच झड़प में 19 वर्षीय एक व्यक्ति की मौत के बाद 12 जुलाई को भीड़ ने कई मकानों में लूटपाट की थी और उनमें आग लगा दी थी। त्रिपुरा के

मानवाधिकार आयोग के अध्यक्ष न्यायमूर्ति एस सी दास ने नोटिस में कहा, 'एक औपचारिक जांच शुरू करने से पहले, आयोग त्रिपुरा के डीजीपी से यह रिपोर्ट चाहता है कि कानून प्रवर्तन एजेंसियों ने ऐसी घटना के दोषियों को पकड़ने के लिए क्या कार्रवाई की और क्या कोई आपराधिक मामला दर्ज किया गया और अगर किया गया तो कितना धाराओं के तहत और क्या कथित अपराध के संबंध में किसी बदमाश को गिरफ्तार किया गया है। आयोग ने धलाई के जिलाधिकारी को घटना की जांच करने और एक रिपोर्ट प्रस्तुत करने का भी निर्देश दिया कि 'पीड़ितों के पुनर्वास और उन्हें कथित घटना से पहले की ही स्थिति में बसाने के लिए किस प्रकार की कार्रवाई की गई है।'